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	Правительство Воронежской области

Управление 

по работе с обращениями 

граждан

заместителю руководителя 

аппарата губернатора и

правительства области –

руководителю управления

В.С. Пенькову


      Рассмотрение обращений граждан в администрации Панинского муниципального района осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации и Федеральным законом от 02.05.2006г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

      Так за IV квартал 2016 года в адрес  администрации Панинского муниципального района поступило 54 обращения из них 16 письменных. По сравнению с IV кварталом 2015 года в адрес администрации Панинского муниципального района поступило на 19 обращений больше т.е произошло увеличение  количества обращений граждан. Из них 16 (13) письменных обращений, принято граждан на личном приеме – 38 (22) человек.
         Тематика обращений в процентном соотношении распределилась следующим образом: Государство, общество, политика – 11%, социальная сфера – 37%, экономика – 28 %, жилищно – коммунальная сфера – 17 %.
      По вопросу оказания материальной помощи на лечение, питание и другие цели в IV квартале 2016 года обратился 1 человек, на 1  обращение меньше чем в 2015 году, по вопросам социальной сферы – 20 человек на 2 человека больше чем в 2015 году, по вопросам ЖКХ обратилось 9 человека  на 3 обращения больше чем в 2015 году, по вопросам государство, общество, политика 6 человека, на 1 больше чем в 2015 году.
    В  четвертом  квартале 2016 года произошел рост количества обращений по     

вопросам социальной сферы, в связи с реорганизацией «Военного комиссариата» по 

Панинскому району и ликвидацией БТИ.

     Все обращения были рассмотрены в установленный  срок. На все рассмотренные обращения заявителям даны ответы. 

    С целью информирования населения, повышения их правовой грамотности, более полного обеспечения прав граждан на получение информации, администрацией района применяются различные формы освещения деятельности администрации и ее структурных подразделений через средства массовой информации и интернет-сайт, где размещаются сведения о контактных телефонах для справок и консультаций, а также перечни необходимых документов. 

Глава администрации
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