
Основные итоги социально-экономического развития Панинского муниципального района за  2011 год.

1. Социально-экономический потенциал Панинского муниципального района.

Панинский муниципальный район расположен в северо-восточной части Воронежской области. По геоботаническому признаку район относится к лесостепной зоне и расположен в Окско-Донской низменности. Здесь сформировались типичные мощные и среднемощные черноземы с содержанием гумуса 6-9%. Район знаменит образцовым черноземом.

Территория района составляет 1398 квадратных километров. Среднегодовая численность постоянного населения за 2011 год 28,8 тыс.человек (из них городское население 33%, сельское-67%), занято в экономике 11,8 тыс.человек или 40,2% от общей численности населения. Плотность населения-20,6 человек на один квадратный километр.

В состав района входят 2 городских и 14 сельских поселений, объединяющие 79 сел и 2 поселка городского типа. Административным центром является рабочий поселок Панино, удаленный от областного центра на 65 км.

Панинский муниципальный район имеет развитую транспортную инфраструктуру, что делает район инвестиционно-привлекательным. Через территорию района проходят федеральные трассы Воронеж-Тамбов, Курск-Борисоглебск, железнодорожная ветка Воронеж-Анна. Протяженность автомобильных дорог общего пользования всего 317,7 км, все дороги имеют твердое покрытие.

Основным программным документом деятельности администрации Панинского муниципального района является Программа комплексного социально-экономического развития Панинского муниципального района на 2008-2012 годы. Цели, задачи и мероприятия  программы определены в соответствии с приоритетами социально-экономического развития Российской Федерации, Воронежской области. Их состав отражает стратегию, приоритеты и основные направления развития Панинского муниципального района.

Специализация района - производство и переработка сельскохозяйственной продукции, что подтверждается ее удельным весом в структуре валовой продукции, произведенной промышленными и сельскохозяйственными предприятиями. 

Сельхозпредприятия специализируются на выращивании зерновых, кормовых и технических культур. В животноводстве приоритетное направление-повышение продуктивности животных и рост поголовья КРС. 


 Ведущим промышленным предприятием района является ООО «Перелешинский сахарный комбинат», объем отгруженной промышленной продукции которого в  2011 году  составил 92,4% объема  отгруженных товаров собственного производства, работ и услуг, выполненных собственными силами промышленных и перерабатывающих предприятий района. 

Существенное место в экономике занимают торговля, общественное питание, бытовое обслуживание населения, где работают субъекты малого и среднего предпринимательства Торговую сеть района представляют 189 торговых точек.

Система образования района представлена 18 общеобразовательными школами, 6 дошкольными учреждениями, 2 учреждениями дополнительного образования. Контингент учащихся составляет 2372 человек, детей дошкольного возраста, посещающих детские сады  - 312 человек, в учреждениях дополнительного образования занимается  525  детей.


Медицинское обслуживание осуществляют центральная районная больница на 140 коек, 6 врачебных амбулаторий, 20 фельдшерско- акушерских пунктов. В районе работают 52 врача, 194 средних медицинских работников.

Культурно- массовую работу проводят 19 клубов и Домов культуры. В районную библиотечную систему входят 23 библиотеки с книжным фондом 216,8 тыс. томов.

Проявляется забота об одиноких престарелых и детях- сиротах. В доме-интернате для престарелых и инвалидов проживает 38 человек престарелого возраста, в Мировском детском доме воспитываются   49 детей-сирот.

Основными конкурентными преимуществами Панинского муниципального района являются: высокий уровень плодородия почв, развитая транспортная инфраструктура, близость к областному центру, наличие трудовых ресурсов, наличие участков, доступных для инвестирования в развитие промышленности и агропромышленного комплекса. К конкурентным недостаткам  района относится дефицит инвестиционных ресурсов, что напрямую зависит от недостаточного (30%) уровня газификации района, а также отсутствия сетей канализации в р.п.Панино. 


Свою работу администрация муниципального района строит в соответствии с Конституцией РФ, Федеральными законами и законами Воронежской области, Уставом Панинского муниципального района и решениями Совета народных депутатов Панинского муниципального района в постоянном контакте с органами муниципальных образований городских и сельских поселений.


В структуре администрации Панинского муниципального района 4 самостоятельных и 7 несамостоятельных отделов, а также 5 специалистов исполняющих государственные полномочия,  переданные соответствующими законами Воронежской области на муниципальный уровень: 2 единицы по опеке и попечительству, 1 единица по делам несовершеннолетних и защите их прав, 1 единица – секретаря административной комиссии и 1 единица по работе с нормативно-правовыми актами городских и сельских поселений.


Каждое структурное подразделение отвечает за конкретное направление работы, а также координирует деятельность муниципальных, бюджетных учреждений и хозяйствующих субъектов всех форм собственности, расположенных на территории муниципального района.

                                              Структура экономики.

Промышленность.


Основная специализация района это производство и переработка сельскохозяйственной продукции.


Вместе с тем на территории нашего района осуществляют свою деятельность 6 промышленных предприятий:

- ООО “Перелешинский сахарный комбинат”

- Учреждение ФКУ ИК № 3

- МУП «Районное коммунальное хозяйство»

- МУП «Коммунальное хозяйство» ст Перелешино

- МУП «Коммунальное хозяйство» р.п. Перелешинский

- ООО «Панинский водоканал».

Кроме 6-ти  промышленных предприятий  на территории района выпускают и отгружают промышленную продукцию перерабатывающие предприятия района: ОАО «Тулиновский элеватор» - выпекает хлеб, осуществляет размол муки и ФГУП «Черноземье» ФСИН России перерабатывает и реализует цельномолочную продукцию и  пасту томатную.

Всего объем отгруженных товаров собственного производства, работ и услуг, выполненных собственными силами промышленных и перерабатывающих предприятий района за 2011 год  составляет 981845,2 тыс.   рублей, что  к уровню 2010 года составляет  134,6 % в действующих ценах.   


Самое крупное промышленное предприятие, это предприятие по переработке сахарной свеклы  - ООО «Перелешинский сахарный комбинат».

Отгружено промышленной продукции и оказано услуг за   2011 год  предприятием на сумму 906985 тыс. рублей, что превышает уровень 2010 года на 44 %. Принято на переработку в 2011 году всего в зачетном весе  от сельхоз-товаропроизводителей Панинского района 214,0 тысяч  тонн сахарной свеклы. Произведено сахара песка  в 2011 году - 45781 тонна. 

Предприятие продолжает переработку сахарной свеклы урожая 2011 года в 2012 году.

По итогам работы за 2011 год предприятием получена прибыль.

С целью увеличения объемов производства продукции и улучшения ее качества  на заводе идет модернизация производства. В 2012 году планируется довести переработку сахарной свеклы  до  600 тыс.т свеклы  за сезон, т.е до 6 тыс. т в сутки (сезон переработки 100 дней).  В связи с планируемым увеличением объемов переработки сырья, увеличится  потребность предприятия в сырье, что даст возможность сельскохозяйственным предприятиям района увеличить производство сахарной свеклы.  

В 2011 году запущена линия по гранулированию сухого жома, оборудование которого способно ежесуточно пропускать весь сырой остаток, который образуется после извлечения из свекловичной резки сладких соков. Введение в строй нового цеха позволит предприятию решить проблему утилизации сырого жома. Полученный высококачественный корм может долго храниться и имеет высокий спрос на зарубежных рынках.

Учреждением ФКУ ИК-3  отгружено продукции,  выполнено работ и оказано  услуг в  2011 году на сумму 27702 тыс.рублей, что составляет к соответствующему периоду предыдущего года 111 % .  

Произведено: сельскохозяйственных машин на сумму 14083 тыс.руб., что составляет 50,8 % от общего объема продукции;  прочих металлических изделий на сумму 8742,4 тыс. руб., что составляет 31,6 % от общего объема продукции.

Предприятие на протяжении ряда лет работает рентабельно. Прибыль предприятия за отчетный период  составила 3238 тыс.руб. Постоянно обновляется ассортимент  выпускаемой  продукции.


С 1 августа 2011 года на базе бывшего Панинского механического завода осуществляет свою деятельность предприятие ООО «Панинский машиностроительный завод», учредителем которого является ООО «Гидрогаз». Создано 26 рабочих мест, из них 13-рабочие специальности. Новое предприятие производит комплектующие для насосного и водоочистного оборудования, которое пользуется спросом в химическом машиностроении и нефтегазовой промышленности. В 2011 году  произведено продукции на сумму 3849,6 тыс.рублей. Среднемесячная заработная плата на предприятии составляет 16715 рублей. 

В 2012 году предприятие планирует создать дополнительно 14 рабочих мест.


Здесь же на территории бывшего механического завода создано еще одно предприятие ОАО Центр технологической компетенции «Литье», основным видом деятельности которого будет-литейное производство. Планируется проведение капитального ремонта здания и установка нового оборудования на предприятии. Выпуск продукции намечается на июль 2012 года.


В рамках программы комплексного социально-экономического развития Панинского муниципального района на 2008-2012 годы в районе осуществляется реализация инвестиционного проекта по строительству мини –завода по глубокой переработке углеводородного сырья. ООО «Модуль» с объемом инвестиций 1млрд.468,7 млн. рублей. Уже к концу 2012 года  предприятие начнет производство высококачественного бензина и дизельного топлива. Будет создано 150 новых рабочих мест. Сумма платежей в бюджеты всех уровней с момента ввода объекта в эксплуатацию составит свыше 500 млн.руб. в год. В настоящее время производятся строительные работы.

О развитии АПК района 

В агропромышленный комплекс Панинского муниципального района входит: 13 сельскохозяйственных предприятий, 152 крестьянско-фермерских хозяйств, 11876 личных подсобных хозяйств населения.


В 2011 году площадь посева сельскохозяйственных культур  составила 85858 гектара, что на 3125 гектар или 103.8% к уровню 2010 года.

Высокоплодородные черноземы района имеют огромный потенциал, который позволяет получать ежегодно высокий урожай основных сельскохозяйственных культур. Не стал исключением и текущий год.  


 С площади 47677гектар зерновых и зернобобовых культур было собрано  118213 тонн зерна в зач. весе, средняя урожайность составила 24,8 ц/га, среднеобластной показатель 24,1 ц/га. С площади 7424 га валовой сбор сахарной свёклы составил 289924 тонн, средняя урожайность 390,5 ц/га, среднеобластной показатель 347,3 ц/га. С площади 17095га подсолнечника было намолочено 39224тонн, средняя урожайность составила  23 ц/га, среднеобластной показатель 21 ц/га.

Наивысшая урожайность зерновых культур получена в ООО АПК «Александровское»-42,5 ц/га; ООО «Экспортхлебагроцентрплюс»-36,8 ц/га; ЗАО ЦЧ УР «Панинский» -34,2 ц/га, наивысшая урожайность сахарной свеклы получена в ЗАО ЦЧ АПК филиал «Панинский» УР «Криушанское»-494,6ц/га, ООО «Агро-С»-478,7 ц/га, наивысшая урожайность подсолнечника получена в ООО АПК «Александровское»-31,5 ц/га.

Прежде всего, это обусловлено уровнем технологии возделывания сельскохозяйственных культур, научно-обоснованным применением минеральных удобрений и средств защиты растений, систематической работой по сортосмене и сортообновлению основных полевых культур. 


Сельхозтоваропроизводители района активно участвуют в реализации мероприятий программы «Сохранение и восстановление плодородия почв»: агрохимическая мелиорация почв проведена на площади 539 га. В текущем году с/х товаропроизводителями района внесено по 76 кг д.в. на 1 га пашни минеральных удобрений.


В отрасли животноводства в 2011 году получен устойчивый рост производства продукции.  В сельскохозяйственных предприятиях  и крестьянско-фермерских хозяйствах было произведено -  1365 тонн молока, что на 77 тонн или 8,5% больше уровня 2010года, выращено скота и птицы в живом весе 450 тонн, что на 137тонн или 43% больше уровня 2010 года. По состоянию на 01.01.2011 года в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах  района имеется  1773 головы крупного рогатого скота, в том числе  коров 397 голов; свиней 1399 голов, овец и коз 5845 голов, птицы 1559 голов. Поголовье скота и птицы  в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах  района в условном исчислении за год возросло на 11 %. 

В настоящее время отрасль животноводства развивается в 6-ти с/х предприятиях. В 2011 году в районе создано новое предприятие ООО «Хозяйский двор», которое специализируется на выращивании и откорме  крупного рогатого скота. 

Проделана определённая работа по развитию свиноводства в ЗАО СХП «Рикон». Стабильно развивается эта отрасль в ФГУП «Черноземье».  ООО АПК «Александровское»  в июле 2011года был присвоен статус племенного завода  по разведению овец породы «Тексиль». Поголовье овец здесь достигло 4000 голов. Это самое крупное овцеводческое хозяйство в области. Животноводством стали заниматься и КФХ, в марте 2011 года образовано КФХ «Джндоян Г.М» по откорму КРС на 55 голов. Для развития АПК района в 2011 году было привлечено 800 млн. рублей инвестиций. Наибольшие инвестиции произвели: ООО «СЭЗ», ООО «Агро-С», ООО АПК «Александровское», ФГУП «Черноземье», ООО «Майский сад» (мини-завод по переработке отходов древесины в древесный уголь после обрезки сада).

 Активно ведётся работа по восстановлению и использованию  орошаемых земель, в том числе в ООО «Агро-С» 292 га и ФГУП «Черноземье»-46га, обновляется машинно - тракторный парк в СХП и КФХ. 

Было приобретено - 10 зерноуборочных комбайнов, 1 свеклоуборочный комбайн, 1 кормоуборочный комбайн, 25 тракторов разных марок,  получено льготного ГСМ - 3951 тонн. 

 На поддержку сельхозтоваропроизводителей в 2011 году было выплачено  субсидий в объёме 94,9 млн. рублей из федерального и областного бюджета, что на 17 % больше к уровню 2010 года.


Заложен прочный фундамент под урожай 2012 года: зябь вспахана на площади 57тыс. га, внесено 7193 тонн минеральных удобрений в переводе на действующее вещество, посеяно более 18 тыс. га озимых культур, на площади 539 га проведены мелиоративные работы по раскислению почв. 

В 2011 году в  агропромышленном комплексе района было занято 2107 человека (без ЛПХ). Среднемесячная заработная плата составила 9532 рубля, что на 1432 рублей или 17,6 % больше уровня 2010 года. Задолженность по выплате заработной платы отсутствует. За высокие производственные показатели в 2011 году 34 рабочим, руководителям и специалистам агропромышленных предприятий района были вручены  благодарности и почетные грамоты министерства сельского хозяйства Российской федерации.

Администрация района и дальше будет строить свою работу на принципах привлечения инвестиций, укрепления экономического состояния хозяйств, роста благосостояния селян. 

Инвестиционная деятельность

В  2011 году  освоено инвестиций за счет  всех источников финансирования на  сумму  873,1 млн.рублей, что  составляет  к уровню  прошлого года  107,6 % в сопоставимых ценах.


Значительный рост объема инвестиций обусловлен ростом инвестиций сельскохозяйственных предприятий в приобретение техники и развитие отрасли животноводства.


В рамках программы комплексного социально-экономического развития Панинского муниципального района на 2008-2012 годы (объем инвестиций 861,9 млн.рублей) осуществляется реализация 18 инвестиционных проектов, из них 9 коммерческих и 9 социальных (с учетом газификации). Наиболее значительные из них:

- Строительство мини-завода по глубокой переработке углеводородного сырья, ООО «Модуль»-203 млн.рублей,

- Приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования для хранения картофеля и овощей ООО «Агро-С»-79,1 млн.рублей,

- Строительство зерносушильного комплекса на природном газе ООО «Семзавод»-47,2 млн.рублей, 

- Реконструкция существующих животноводческих помещений для производства мяса говядины наивысшего качества ООО «Хозяйский двор»-112 млн.рублей 

и другие.

Основным направлением вложения инвестиций в экономику района среди социальных проектов является строительство газопроводов и поквартирная газификация домовладений. Объем инвестиций, вложенных в газификация составил 227,2 млн.рублей. В 2011году было введено 94,887 км газораспределительных сетей, из них 31,443 км-высокого давления, 12,885 км-среднего давления и 50,559 км-низкого давления. Число домовладений пользующихся природным газом по району в течение 2010-2011 годов  возросло с 10,3% до 30% (на 01,01.2012г. газифицировано 4356 жилых домов и квартир в 17 населенных пунктах). В настоящее время ведутся проектно-изыскательные работы на 5-ти межпоселковых газопроводов по программе ОАО «ГАЗПРОМ» и сетям газораспределения в 33-х населенных пунктах по программе «Газификация Воронежской области».

Всего по району на 01.01.2012 года природный газ стал доступным для 7607 домовладений, (≈52%). 

В результате газификации Панинского муниципального района значительно сократились затраты на приобретение топливно-энергетических ресурсов. 

Ввод жилья в 2011 году составил 19 квартир общей площадью 1847 кв.м, осуществлен за счет средств населения.

       Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство района представляют 4 предприятия, из них 3 предприятия-муниципальные и 1 предприятие частной формы, которые оказывают населению и предприятиям района услуги по теплоснабжению, водоснабжению, водоотведению и содержанию жилья. Услуги по электро- и газо- снабжению в районе предоставляются предприятиями частной формы собственности, зарегистрированными за пределами района. 

По итогам работы за 2011 год все муниципальные унитарные предприятия ЖКХ района имеют балансовую прибыль. 

- МУП «Панинское коммунальное хозяйство»-7300 тыс.рублей 

- МУП «Коммунальщик р.п.Перелешинский»-4222 тыс.рублей 

- МУП «Коммунальное хозяйство» ст.Перелешино-7915 тыс.рублей. 

Прибыль  образовалась в результате того, что получены доходы от списания просроченной кредиторской задолженности. В 2011 году по решениям арбитражного суда о невозможности взыскания с предприятий ЖКХ кредиторской задолженности в пользу кредиторов в связи с истечением срока давности, было списано 25597 тыс.рублей: 

- МУП «Панинское коммунальное хозяйство»-11134 тыс.рублей 

- МУП «Коммунальщик р.п.Перелешинский»-6630 тыс.рублей 

- МУП «Коммунальное хозяйство» ст.Перелешино-7833 тыс.рублей. 

По результатам хозяйственной деятельности  3-мя предприятия ЖКХ  получен убыток в сумме 5937 тыс.рублей и 1 предприятием получена  прибыль в сумме 81 тыс.рублей, в том числе:

- МУП «Панинское коммунальное хозяйство»- (-1495) тыс.рублей 

- ООО «Панинский водоканал»-(-1707) тыс.рублей

- МУП «Коммунальщик р.п.Перелешинский»-(-2735) тыс.рублей 

-  МУП «Коммунальное хозяйство» ст.Перелешино-+81 тыс.рублей. 

Причиной убыточности предприятий ЖКХ является то, что себестоимость оказываемых услуг значительно превышает утвержденные тарифы. Кроме того, из-за изношенности водопроводных и тепловых сетей, предприятия ЖКХ имеют огромные потери воды и тепла.

По состоянию на 01.01.2012г. дебиторская задолженность предприятиям ЖКХ составляет 5,236 млн.рублей, из них задолженность населения-2,504 млн.рублей.

Кредиторская задолженность предприятий ЖКХ на 01.01.2012г.-103,016 млн.руб., в том числе задолженность за топливно-энергетические ресурсы-92939 млн.руб.

Следует отметить, что в 2009-2011 годах в связи с активными работами по газификации, осуществлен ввод 15 модульных котельных для объектов социальной сферы (всего котельных в районе-31). Кроме того, часть домовладений и квартир переведена на поквартирное отопление природным газом, что позволило снизить убытки предприятий ЖКХ в 3,7 раза с 21,4 млн.рублей в 2009 году до 5,856 млн.рублей в 2011 году. 

В результате активной работы предприятий ЖКХ по собираемости платежей с применением судебной практики, уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги 100%.

В  настоящее время в рамках ОЦП «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов в муниципальных образованиях Воронежской области» с привлечением средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального комплекса в районе осуществляется капитальный ремонт двух многоквартирных домов в р.п.Панино. Объем финансирования составляет  4649,992 тыс.руб., из них:

- средства фонда содействия реформированию ЖКХ-3248,182 тыс.руб.,

- средства областного бюджета-1052,379 тыс.руб.,

- средства бюджета Панинского городского поселения-116,931 тыс.руб.,

- средства ТСЖ-232,5 тыс.руб.

Администрацией района совместно с учреждениями социальной сферы и предприятиями жилищно-коммунального хозяйства района ежегодно разрабатывается план мероприятий по подготовке жилого фонда и котельных к эксплуатации в осенне-зимний период. Проводятся проверки и оформляются паспорта готовности жилых домов. В результате проводимой работы процент подписанных паспортов готовности жилищного фонда и котельных по Панинскому муниципальному району составляет 100%.

Состояние водопроводных сетей требует значительного обновления, их износ составляет от 80 до 100%. Только в районном центре Панино имеется необходимость в реконструкции 45 км водопроводных сетей. 

В 2011 году на условиях софинансирования расходов областного бюджета (1352 тыс.руб.) и бюджета Панинского городского поселения (580 тыс.рублей) осуществлено перебуривание 2-х артезианских скважин. Выделение средств из областного бюджета  производится по  статье расходов областного бюджета «Фонд муниципального развития» по направлению «Развитие инженерной инфраструктуры».  

Однако, проблема обеспечения населения р.п.Панино качественной питьевой водой остается очень острой. Администрация  Панинского городского поселения не имеет финансовых средств для разработки проектно-сметной документации. При условии включения разработки ПСД в ОЦП «Чистая вода  Воронежской области на 2011-2017 годы», проблема начнет решаться. 

Кроме того, проблемным вопросом, который требует решения на региональном уровне, является продолжение строительства сетей канализации в р.п.Панино. Строительство осуществлялось в 2008-2009 годах в рамках областной целевой программы «Обеспечение населения качественной питьевой водой и организация водоотведения в Воронежской области на 2006-2010 годы». Освоено 30% финансовых средств, предусмотренных муниципальным контрактом с подрядной организацией  ЗАО «ВОЛВА». В 2010-2011 годах строительство данного объекта в областную целевую программу включено не было. Окончание строительства сетей канализации является одной из важнейших задач, так как функционирование построенных в районе очистных сооружений будет обеспечено только при условии действия канализационных сетей. 

Развитие малого и среднего предпринимательства, потребительский рынок.

По состоянию на 01.01.2012 года на территории района производят продукцию и оказывают услуги 62 малых предприятия. Малые предприятия работают в различных сферах деятельности, наибольший удельный вес занимают предприятия по производству с/х продукции и  по торговле.  Малыми предприятиями района ведутся работы по выращиванию рыбы прудовой, оказанию автотранспортных услуг, по выпуску промышленных товаров, по переработке сельскохозяйственной продукции и др. На этих предприятиях занято 1091  человек, оборот малых предприятий  в действующих ценах составил  за  2011 год  -  461208  тыс. рублей,  что   составляет 181 % к уровню 2010 года.  Значительное увеличение продукции по малым предприятиям района произошло в связи с тем, что 2011 год был благоприятным  для производства сельхозпродукции, а  большая часть их занимается именно производством сельхозпродукции.  

            В районе утверждена программа «Развития малого и среднего предпринимательства на 2008-2011 годы»  Цели и задачи программы:  создание благоприятных условий для устойчивого развития  малого и среднего бизнеса с учетом местных социально-экономических,  экологических, культурных и других особенностей, создание новых предприятий в сфере производства.

В целях поддержки малого и среднего предпринимательства сдаются в аренду муниципальные помещения под торговые точки, парикмахерские, компьютерные салоны, юридические консультации и др.  

Обеспечен доступ субъектов малого и среднего бизнеса к получению заказов при размещении государственного  заказа и закупках товаров для муниципальных нужд.

В районе зарегистрировано 655 предпринимателей без образования юридического лица.

Объем розничного товарооборота через все каналы реализации (с учетом досчета индивидуальных  предпринимателей)  составил за  2011 год  678,3 млн. рублей, что составляет  103  %  к уровню прошлого года  в сопоставимых ценах.

Реализация продовольственных товаров на территории района  составляет около 60%, на непродовольственную группу приходится около 40%.  Это объясняется тем, что район расположен  недалеко от областного центра и многие бытовые товары, одежда, мебель и другие товары  приобретаются населением района в областном центре.

Доля потребительской кооперации ежегодно сокращается и составляет 2,9 процента от общего объема товарооборота.

Ведущее место в организации потребительского рынка принадлежит частному сектору, в котором функционирует  189 торговых точек, из них 126 магазинов, 18 павильонов и  45киосков.

Платные и бытовые услуги населению района оказываются сельхозпредприятиями района, промышленными предприятиями, частными фирмами и частными предпринимателями. Объем платных услуг, оказанных населению района за январь-декабрь 2011 года составил 139,3 млн.рублей, в том числе, бытовых  9,8  млн.руб, что составляет 116 и 111,3 % соответственно, к уровню предыдущего года в действующих ценах. Объем бытовых услуг населению увеличен за счет увеличения объема реализации бытовых услуг – ремонт СБТ, парикмахерских услуг, ремонт, изготовление мебели и др. Объем платных услуг на одного жителя района за  2011 год составляет  4836 рублей, в т.ч бытовых – 341 рубль.

Социально-демографическая ситуация

Численность населения постепенно уменьшается в связи с высоким  уровнем смертности и низким уровнем рождаемости. Однако, в 2011 году наметилась тенденция на снижение темпов численности населения. В 2011 году  в районе родилось детей-231 чел,   что составляет 102,2 % к уровню прошлого года.

Умерло 556 человек или 97% к уровню прошлого года. Наблюдается  миграционный прирост, за  2011 год  миграция  составила (+74 чел).

      Среднемесячная заработная плата  по району составляет 10005 рублей, что выше уровня 2010 года на  16,2 %. Заработная плата работникам бюджетной сферы выплачивается своевременно, задолженности на 01.01.12 г. нет.

      Текущие платежи  по детским пособиям выплачиваются своевременно.

      Cредний  размер назначенных пенсий по району составляет 7043,5 руб., пенсии выплачиваются своевременно.

Среднегодовая численность безработных, зарегистрированных в службе занятости, составляет в 2011 году 334 человек. Уровень регистрируемой безработицы составляет  2,6 %  (2010 год-2,7%).

Финансы

Одной из главнейших задач администрация  Панинского муниципального района считает формирование и исполнение бюджета, а приоритетным вопросом, который определял бы полноту исполнения  закрепленных полномочий, доходные возможности бюджетов поселений и муниципального района. В большинстве поселений собственная доходная база не обеспечивает исполнение закрепленных расходных обязательств даже в минимальных размерах.

         Поэтому, перед местными бюджетами стоит задача по максимальной мобилизации собственных доходов.

         Работа в этом направлении ведется. Проводятся мероприятия по инвентаризации земель, выявлению собственников имущества и земельных участков, и привлечению их к налогообложению. 

Одним из показателей, характеризующих организацию муниципального управления района как эффективную, является рост собственных доходов местного бюджета. 

Анализируя поступления собственных доходов за  2011 год, можно отметить, что наблюдается положительная тенденция по увеличению собственных доходов муниципального бюджета Панинского муниципального района, исполнение бюджета по налоговым и неналоговым платежам составило 107,9% в сравнении с 2010 годом, 2010год-119,6 млн.рублей, 2011 год-128,9 . 

     По сравнению с 2010 годом поступление налоговых и неналоговых доходов увеличилось на 9,3млн.руб. Прирост поступлений обеспечен по всем основным доходным источникам. (налог на доходы физических лиц 1 430,8 тыс. руб., Единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности 1111,8 тыс. руб., налогу на имуществу физических лиц 353 тыс. руб., транспортному налогу 0,8 тыс. руб., земельному налогу 6713,3 тыс. руб.

Неналоговых доходов в 2011 году поступило 34 223,6 тыс.рублей, или 105,8% к уровню прошлого года.

Бюджет муниципального района утверждается сроком на три года. Расходы бюджета муниципального района в 2011 году составили 88,4% к уровню прошлого года.

     За счет средств  муниципального бюджета в 2011году содержалось:

 -  6 муниципальных дошкольных  общеобразовательных учреждений;

 -19 муниципальных общеобразовательных школ;

 - одно муниципальное учреждение дополнительного образования «Детская      спортивная  шахматная  школа « Каисса»»;

  - одно муниципальное  учреждение дополнительного образования детей  « Панинский центр развития  детского творчества»; 

- МУДОБ «Детская школ искусств»; 

 -1 центральная районная больница; 

 -6 амбулаторий; 23 ФАПа.  

         При формировании бюджетных проектировок на 2011 год  использовался реестр расходных обязательств Панинского муниципального района, представляющий собой «инвентаризацию» правовых оснований и методов расчетов всех расходов  муниципального бюджета. При  исполнении муниципального бюджета  участники бюджетного процесса исходили  из необходимости достижения заданных результатов с использованием  оптимального объема средств.

Кредиторская задолженность  по оплате труда (включая начисления на оплату труда) работников муниципальных бюджетных учреждений отсутствует, так как администрацией района при выплате заработной платы соблюдает норматив отчисления на выплату заработной платы не менее 40% из средств собственной доходной части бюджета муниципального района.  

В 2011 году значительно возросла доля расходов, формируемых в рамках программ, в общем объеме  расходов бюджета.

В целях выявления резервов увеличения  доходной части бюджета Панинского муниципального района, повышения уровня собираемости налоговых и неналоговых доходов администрацией района проводится целенаправленная работа.

Работа действующей в районе комиссии по мобилизации доходов  направлена на привлечение доходных источников  в бюджет Панинского муниципального района, сокращение недоимки по налогам.

          Согласно плана мероприятий по мобилизации доходов в 2011 г проведено 25 заседаний комиссии по мобилизации доходов, на которых рассматривались вопросы о погашения задолженности по налогам и легализации заработной платы по 17 юридическим лицам и 56 ИП. 

Проводится работа по выявлению  выявление земельных участков, числящиеся за умершими собственниками и принимаются меры по переоформлению этих участников на наследников или передачу их в муниципальную собственность, а в случае отсутствия таковых-предоставляются материалы в налоговую инспекция для списания недоимки. 

Проводится работа по инвентаризации транспортных средств, в целях исключения из налогооблагаемой  базы «несуществующих» объектов и актуализации базы данных о  физических лицах-плательщиках транспортного налога.

     В результате проведенной работы задолженность в местный бюджет снизилась на 33,5% с 9178 тыс.рублей на 01.01.2011г. до 6103,4 тыс.рублей на 01.01.2012г., в том числе:

- по земельному налогу погашено недоимки 1265 тыс.рублей, 

-по транспортному налогу-224 тыс.рублей, 

- по налогу на имущество с физических лиц-1176,6тыс.рублей.

- по налогу на имущество организаций-409 тыс.рублей

Проводится также работа, направленная на повышение эффективности  использования муниципального имущества. 

Для увеличения налогооблагаемой базы администрацией района проведена работа по перерегистрации предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории Панинского муниципального района, но зарегистрированных на других территориях. В 2011 году на территории района зарегистрировали свою деятельность 12 юридических лиц (ООО «Панинский машиностроительный завод»,  ОАО Центр технологической компетенции «Литье», ООО «Алексеевское», КФХ Тонких, ООО «Панинский водоканал», ООО «Хозяйский двор» и другие), создано 26 ИП. 

Вместе с тем, по независящим от администрации района причинам, в 2011 году ликвидирована дорожная организация Панинский филиал ООО «Дорспецстрой» с численностью работающих 35 человек, реорганизован районный почтовый цех связи, а также переведено в г.Эртиль регистрационно-экзаменационное подразделение ГИБДД, в  результате чего налоги, сборы и др. платежи минуют районный бюджет.

Сумма всех заключенных муниципальных контрактов и договоров, заключенных по результатам проведенных конкурсов, аукционов, запросов котировок и свободных закупок (до 100 тыс.рублей), в соответствии с ФЗ от 21.07.2005г. №94-ФЗ составляет 173092,9 тыс.рублей, что составляет 53% от общей суммы расходов консолидированного бюджета муниципального района.

Здравоохранение

Работа органов здравоохранения Панинского муниципального района в 2011 году ориентирована на реализацию программы «Модернизация здравоохранения Воронежской области на 2011-2012 годы».

В 2011году в сфере здравоохранения района  наметились положительные тенденции: 

- на территории района последние два года отсутствует младенческая смертность.

- снизился показатель общей смертности населения с 20,8 на 10тыс. населения в 

  2010году, до 19,2в 2011году. 

- снизилась общая заболеваемость взрослого населения на 1 тыс. человек с 1155,2  в 

  2010 году до 1102,4  – в 2011г. 

- снизился показатель первичного выхода на инвалидность   с  56,5 в 2011г.  до53,8.  

- снизился показатель числа больных,  зарегистрированных с установленным 

   диагнозом впервые в жизни, на 1 тыс. взрослого населения с 372,6 в 2010 году до 

   370,0 в 2011.

- значительно снизился показатель выхода на инвалидность лиц трудоспособного 

  возраста  на 1 тыс. населения с 20,5 в 2010году до 15,5  в 2011году. 

- средняя продолжительность 1 случая временной нетрудоспособности по 

  заболеванию уменьшилась с 13,8 до 13,5 дней.

В 2011году  МУЗ «Панинская ЦРБ»  из федерального бюджета по программе модернизации здравоохранения  получено  средств на сумму – 4603,5тыс.руб. ,  314т.руб из средств муниципального бюджета, кроме того передано активов на сумму 10083,0 т.руб.  в т.ч. по направлениям:

1. На укрепление материально –технической базы в части капитального ремонта  получено   -  1234т.руб.  , которые были направлены на  капитальный  ремонт  4 офиса ВОП , 2 в ЦРБ и по одному в Петровской и Перелешинской врачебных амбулаториях и на подготовку проектно-сметной документации на капитальный ремонт детского отделения и корпуса №2.

2.На укрепление материально-технической базы в части закупок оборудования поступили активы на сумму 10083т.руб.

На конец 2011года в МУЗ «Панинская ЦРБ» поступило следующее оборудование:

1.Полуавтомотический биохимический анализатор, стоимостью 301т.руб.;

2.Комплект оборудования для проведения нагрузочных проб, электрокардиограф компьютерный с программой сопровождения стоимостью 301т.руб;

3.Телеэлектрокардиографы  «Валента» в количестве 6 ед. для всех врачебных амбулаторий стоимостью 295,2т.руб.;

4.  Комплекс аппаратно-программный носимый с цифровой записью одно-двух-трехсуточного мониторирования ЭКГ и АД –(по Холтеру) стоимостью 398,0т.руб.;

5. Оборудование для клинической и биохимической лабораторий на сумму  1 151,5т.руб.;

6.Ацидогастромер микропроцессорный, фибробронхоскоп  для кабинета эндоскопии на сумму 698,7т.ру.

7.Комплекс рентгеновский диагностический с цифровой обработкой изображения РДК-ВСМ на 3 рабочих места для хирургического отделения  стоимостью 6800т.руб. 

   Поступившее оборудование позволит значительно улучшить качество оказания медицинской помощи населению района.

3.На внедрение стандартов медицинской помощи в стационаре получено средств из ФФОМС – 1461т.руб., из ТФОМС – 453,5т.руб.,  27% из которых направлены на повышение оплаты труда медицинского персонала , участвующего в оказании медицинской помощи,  73% - на приобретение медикаментов и расходных материалов.

4.На повышение доступности амбулаторной помощи из ФФОМС получено 1428,7 т.руб.

5.на диспансеризацию 14-ти летних подростков получено 152,3 т.руб  

 
Существующие здания МУЗ «Панинская ЦРБ» не соответствуют современным требованиям, в том числе, и  поликлиника. Ее здание вводилось в строй в 1965 году, капитальный ремонт не производился. Здание не соответствует действующим Сан Пинам, площадей  для оказания амбулаторной помощи больным не хватает, допускаются факты приема больных одновременно двумя врачами в одном кабинете. 


Остро стоит вопрос об улучшении качества медицинского обслуживания населения района. Для этих целей разработан проект пристройки к поликлинике сметной стоимостью 50839,44 тыс.рублей. Подрядная организация ООО «Инвест-Групп», в соответствии с условиями муниципального контракта (выбор организации осуществлялся в результате торгов), взяла на себя обязательство выполнить строительно-монтажные работы за счет своих оборотных средств с последующим возмещением из бюджета понесенных ею затрат. В настоящее время выполнен объем работ стоимостью порядка 7млн. тыс.рублей. Для  выполнения условий
 муниципального контракта необходимо включение данного объекта в ОЦП «Развитие  здравоохранения Воронежской области на 2011-2015 годы» с началом финансирования в 2012 году. В 2011году по муниципальной целевой программе «Развитие материально- технической базы МУЗ «Панинская ЦРБ на 2011  -2012гг» на  строительство  пристройки к поликлинике ЦРБ из бюджета муниципального района выделен 1 млн.рублей. 

 
В связи с газификацией объектов здравоохранения  района сокращены  расходы на  коммунальные расходы, что позволило направить освободившиеся средства на  улучшение качества оказания медицинской помощи населению. Объемы  медпомощи по муниципальному заданию по оказанию бесплатной медицинской  помощи по ПГГ в 2011году выполнены.

 В настоящее время перед здравоохранением района стоят задачи по снижению 

 онкозаболеваемости, которая превышает среднерайонный показатель. 

 Проводится работа по укомплектованию  медицинскими  кадрами амбулаторно-  

 поликлинического звена, для чего проводится работа по направлению на целевое 

 обучение выпускников школ.

Образование

Система образования   Панинского муниципального района   на  начало 2011 /2012 учебного года  представлена двадцатью шестью образовательными учреждениями:  восемнадцатью  общеобразовательными школами, шестью детскими дошкольными учреждениями, двумя учреждениями дополнительного образования. 

Контингент учащихся школ в 2011/2012 учебном году составляет 2372 человека, воспитанников детских садов-312 человек, учреждений дополнительного образования-525 человек. Средняя наполняемость классов в городских школах составляет 23,8 человек, в сельских школах-9,1 человек.  

    
На территории  района проживает тысяча семьсот тридцать семь  детей  дошкольного возраста. Охват детей дошкольным образованием  в районе составляет 34%,  что значительно ниже показателей в других районах области.

По  прогнозируемой потребности в местах в дошкольных образовательных учреждениях  Панинского муниципального района, растет очередность на устройство детей в детский сад в р.п.Панино Панинского городского поселения района. 

В соответствии с требованиями Сан ПиНа  МДОУ Панинский детский сад рассчитан на 107 человек, фактически посещают  - 164 человека, группы переполнены.  Поэтому строительство в р.п. Панино типового детского сада на 140 мест позволит  решить  проблему доступности дошкольного образования.

В целях положительного решения обозначенной проблемы также   рассматривается  вопрос о реконструкции  в 2012 году  здания  Панинского детского  сада. 

          Укрепляется материально-техническая база  детских садов: в  2011 году  из  бюджета  муниципального района было выделено 592тыс.   рублей  на выполнение различных видов  ремонтных работ в зданиях дошкольных   учреждений, что в три раза больше по сравнению с  2010 годом. 

      В целях повышения престижа профессии работникам дошкольного образования  из муниципального бюджета  была произведена   доплата  в размере  481  тыс.  рублей,  на питание детей в  дошкольных  учреждениях   израсходованы денежные средства в сумме 1135 тыс.  рублей. 

        Доля  малочисленных школ  в системе образования района  составляет 72,2% (13 из 18 школ),  контингент  учащихся    школ -   2372 человека.  По сравнению с 2010 годом  уменьшение контингента учащихся составило 75 человек.  

       В 2011 году процессы оптимизации  коснулись только одной  основной общеобразовательной школы. Ликвидирована Падовская основная общеобразовательная школа. Ликвидация образовательного учреждения вызвана низкой наполняемостью классов, малочисленностью учащихся, а также  тем, что в  микрорайоне данной  школы проживает всего 3 ребенка   дошкольного возраста. Контингент учащихся в данном  общеобразовательном  учреждении   составлял в истекшем учебном году всего 12  человек, наполняемость в классе не более  – одного - трех учеников.    

    Экономический эффект от процессов реструктуризации составил  3336 тыс. рублей.  И, тем не менее, неэффективные расходы по системе образования   Панинского района составляют 26  миллионов рублей. 

     Для выполнения мероприятий по оптимизации  сети образовательных учреждений создан школьный автопарк, который насчитывает 16 транспортных единиц.  Ежедневно в школы  района  осуществляется доставка 430 учащихся из 38 населенных пунктов за счет средств местного бюджета. В 2012 году  планируется  приобрести  дополнительно автобус для  МОУ Мировской  СОШ.   

     В  2011 году   отделом  по образованию, опеке,  попечительству, спорту и работе с молодежью были  утверждены новые  редакции  уставов   всех  26 образовательных учреждений района:  25 муниципальных образовательных  учреждений   изменили свой  тип  на казённый, 1 учреждение  (Детско -  юношеская  спортивная  школа «Каисса»)  стало бюджетным. 

      Панинский район в 2011 году участвовал в проекте  модернизации  образования. На уровне администрации муниципального района было    подписано  соглашение  с департаментом образования, науки и молодежной политики  Воронежской  области  на получение   субсидии на  общую сумму  5485тыс.рублей для модернизации системы образования.  Все деньги, выделенные  на образовательные учреждения Панинского муниципального района  согласно  проекта  модернизации, освоены. 

За счет выделенных  денег в сумме 2904 тыс. рублей   была  произведена  замена  кровли в МОУ Октябрьской  СОШ  и  МОУ Александровской  ООШ,  оконных блоков в спортзале  МОУ Октябрьской СОШ.  

 Значительно  укрепилась  материально – техническая база образовательных учреждений.  Приобретено учебно – производственное оборудование на сумму 663 тыс. рублей, спортивное оборудование для занятий физической культурой на сумму  1333тыс. рублей,  52 компьютера  на сумму 701 тыс. рублей. На пополнение   школьного библиотечного фонда выделено 20 тыс. рублей. 

Уровень среднемесячной  заработной  платы учителей  с 1 сентября  2011 года  составил   11654 рублей. 

Доля  школьников,  обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам  начального общего образования нового поколения, в общей численности школьников   составляет   9,44 %.

       Пополнению учебного оборудования образовательных учреждений в 2011 году способствовало расходование средств со статьи «учебные расходы», что позволило повысить  процент укомплектованности  учебных  кабинетов, спортзалов.   Освоена вся  запланированная сумма учебных расходов в размере 8051 тыс.  рублей.

      Подписаны все  акты готовности по приемке общеобразовательных  школ   к началу нового учебного года.  

На проведение ремонтных работ к началу нового учебного года было израсходовано 2873 тыс. рублей из муниципального бюджета. В 2011 году  на газовое отопление переведено   еще 4  учреждения образования.   

В прошедшем    году в школах  Панинского  района выявилась положительная динамика охвата   питанием.   В 2011 году   87%  школьников района (2068 человек) были охвачены  питанием,  52 % их них  получали льготное питание.   Бесплатное питание в районе получают  856 учащихся начальных классов, 175 воспитанников ГПД, 225 детей из многодетных малообеспеченных семей.  

   В бюджете муниципального района на питание учащихся  заложены денежные средства в сумме 3515тыс.  рублей, из которых более 1000 тыс.руб.  приходится  на  реализацию программы «Школьное молоко»  для учащихся начальных  и  5-7 классов.

Одним из факторов, направленных на оздоровление детей, является летняя оздоровительная кампания. На территории района функционировало 8  лагерей различных типов,  в которых  отдохнуло 589 учащихся.  Оздоровление стало возможным  за счет  выделенной    из областного бюджета субсидии в размере 1030  тыс.   рублей  и  софинансирования  средств муниципального   бюджета в размере 160 тыс. рублей.

 Основной акцент в деятельности отдела по образованию  и образовательных учреждений сделан на повышение качества образования учащихся.   По итогам  2010/2011 учебного года  все  учащиеся  выпускных девятых  классов (161  человек) и одиннадцатых классов (177 человек), допущенные к итоговой аттестации,   завершили свое обучение получением аттестата зрелости.     

       10  выпускников общеобразовательных школ   Панинского  района по решению педагогических советов  были награждены  медалями «За особые успехи в учении»:  7 -  золотыми,      3 - серебряными медалями.

 Единый государственный экзамен  в  Панинском   районе сдавало  177 выпускников  текущего года обучения.

       Немаловажное  значение  уделяется  работе  с одаренными детьми.

 На  реализацию  мероприятий  с талантливыми детьми  из муниципального бюджета  в 2011 году израсходовано более  326  тысяч рублей, в том числе  на  участие команды школьников района в муниципальном и  областном  этапах  предметной олимпиады - 119 тысяч рублей,  на  организацию  поездки выпускников общеобразовательных школ в город – герой  Волгоград -150 тысяч.  Муниципальную  стипендию получало 10 выпускников школ.  

    В Панинском муниципальном районе действует два учреждения дополнительного образования: «Детско -  юношеская  спортивная  школа «Каисса», в которой занимаются  девяносто один воспитанников,  и «Панинский центр детского творчества», в  25  творческих  объединениях  которого организован досуг 434-х   детей и подростков.

  Система образования Панинского муниципального района продолжает работу в режиме развития.

Физическая культура и спорт.

Физическая культура и спорт являются уникальными средствами воспитания физически и морально здоровых людей. Для сохранения и улучшения физического и духовного здоровья граждан района была разработана и утверждена муниципальная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Панинском муниципальном районе на 2010 -2012 г.г»


Наиболее эффективным и действенным средством решения оздоровительных задач направленных на формирование физического и духовного здоровья населения является участие широких слоев населения в различных спортивно-массовых мероприятиях.

На территории района имеется 157 спортивных сооружения, из них спортивных залов-21, 135 спортивных площадок, 1 тир. Работает детская юношеская спортивная школа «Каисса», в которой занимается 91 человек. В центральном доме творчества работают секции по настольному теннису, мини-футболу, спортивному туризму, имеется тренажерный зал. Осуществляет деятельность филиал спортивного клуба «Витязь» по кикбоксингу, число посещающих занятия возросло с 20 человек в 2010 году до 40 человек в 2011 году. Уровень фактической обеспеченности учреждениями физической культуры и спорта в районе неоднозначный: спортивными залами- 24,57%, плоскостными спортивными сооружениями- 314,3%, плавательными бассейнами-0%.

По итогам 2011 года удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составил также, как и в 2010 году 10,9 % от общей численности населения.

Администрацией района уделяется  большое внимание проведению спортивной работы. В 2011 году проводилась спартакиада среди сельских и городских поселений, проводилась районная круглогодичная спартакиада школьников по 11 видам спорта. Проведен комплекс спортивно-массовых мероприятий: «Рождественский турнир по волейболу», «День молодежи», «Папа, мама, я  - спортивная семья», «День работников сельского хозяйства», Кубок района имени Ю.И.Паниной и Татьяны Мышьяковой, открытие и закрытие футбольного сезона, районный «День физкультурника», массовый забег «Осенний кросс».


В учебный план общеобразовательных школ введен 3-ий час занятий физкультурой.

Спортсмены района принимали активное участие в областных и Всероссийских спортивно-массовых мероприятиях: «Лыжня России», «Российский азимут»; областной спартакиаде молодежи допризывного возраста, в турнирах дворовых команд по футболу на приз клуба «Кожаный мяч», областной спартакиаде школьников, спартакиаде городов и районов Воронежской области, областном «Дне физкультурника»,  6 сельских играх Воронежской области,  Всероссийском дне бега «Кросс нации-2011»,  открытом турнире по волейболу на Кубок Н.В. Болгова,  турнире Воронежской области по мини – футболу среди команд – ветеранов на   Кубок К. Еременко.


Наши спортсмены добились неплохих результатов на областных соревнованиях. Так, девушки Михайловской СОШ (1995-1996гг. рождения) в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» заняли 3 место в области. В соревнованиях по баскетболу команда девушек МОУ Петровской СОШ также заняла 3 место. В зональных областных соревнованиях в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» команды мальчиков всех возрастных групп (1999-2000гг., 1997 – 1998 гг., 1995 – 1996 гг.)  заняли вторые места.  На областных соревнованиях по кикбоксингу четверо юношей заняли 1 места в своих весовых категориях, и двое призовые (второе и третье).

 На приобретение спортивного оборудования и инвентаря в 2011 году  было  израсходовано за счет средств федерального бюджета 658,0 тыс. рублей, областного бюджета – 587,6 тыс. рублей, муниципального бюджета. – 86,0.


Финансирование муниципальной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Панинском муниципальном районе на 2010 -2012 г.г» из бюджета муниципального района составило 317,621 тыс. рублей. 

Для дальнейшего развития массового спорта в районе ведется работа по привлечению средств на строительство 2-х спортивных площадок в  поселениях района в рамках программы «Газпром-детям». С 2012 года запланировано  строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в р.п.Панино, что позволит увеличить число систематически занимающихся физкультурой и спортом до 25% . Проектно-сметная документация изготовлена, имеется положительное заключение экспертизы. 

Молодежная политика.

Деятельность муниципальной целевой программы «Молодежь» направлена на категорию граждан от 14 до 30 лет, проживающих на территории муниципального района. Таковых в 2011 году в районе насчитывается около 6000 человек, что составляет  20% от общей численности населения муниципального района.

В соответствии с муниципальной целевой программой «Молодежь (2010-2011гг)» работа ведется по следующим направлениям:

- развитие молодежной инфраструктуры, создание условий для вовлечения молодежи в социальную практику;

- создание системы подготовки кадров и актива;

- реализация потенциала молодежи района. Поддержка деятельности детских и молодежных общественных  объединений.

- развитие системы информации и мониторинга.

Финансирование муниципальной  целевой программы «Молодежь (2010-2011)» осуществлялось из муниципального бюджета по статье «молодежная политика». На 2011 год было предусмотрено 246 тыс. рублей, фактически выделено  – 250 тыс. руб., что составляет 101,6 %. 

Всего в течение 2011 года органом по работе с молодежью проведено 48 мероприятий различной направленности, в которых приняли участие 46% (2732 чел.) молодых людей, от общего количества молодежи района, что соответствует требованиям целевых показателей программы.  В актив детей и молодежи входит 3,6 % задействованных в деятельности общественных объединений. В районе функционирует РДО «Содружество», в состав которой объединены 1190 детей и  подростков, что составляет 50% от общего числа школьников. В течение учебного года проводятся однодневные учебы актива, цель которых – развитие общественной активности несовершеннолетних, большую практическую помощь при проведении оказывает педагогический отряд, включающий старшеклассников и студентов. В течение 2011 года учебу прошли 40 активистов, 8 человек получили навыки комиссарского мастерства. Члены детской организации принимают участие в районных конкурсах и акциях: «Лидер 21 века», «Зарница», «Чистый берег», Брось сигарету, Хорошие соседи, и др.

В летний период 2011 года на территории района проведены лагерный сбор актива, палаточный оборонно-спортивный лагерь на 60 человек. 

На базе тира Панинской школы функционирует военно-патриотическое объединение «Витязь», деятельность которого осуществляется по нескольким направлениям – стрельба из пневматики, строевая подготовка, физическая подготовка, уроки выживания. Ребята объединения инициируют и участвуют в таких акциях как Солдатский платок, Вахта Памяти, факельное шествие. В последнее время традиционной для клуба стала игра на местности «Зарница». 

В течение года проводился комплекс акций и мероприятий патриотической направленности: поэтический конкурс «Помнит мир спасенный», смотр-конкурс патриотической песни «Моя Россия», Георгиевская ленточка, и др. 

Стали традиционными благотворительные акции «Операция – с Новым годом» с посещением детей из неблагополучных семей и поздравлением их с новым годом, поздравления получили 20 детей.

В целях профилактики употребления психоактивных веществ в молодежной среде в 2011 году неоднократно проводились тематические дискотеки, выездные рейды, акция «Брось сигарету»,.разрабатывались и распространялись среди молодежи информационно-разъяснительные листовки и буклеты, работал «Телефон доверия».

Результаты реализации молодежной политики на территории муниципального района постоянно отражаются в местных СМИ, а также на сайте администрации муниципального района. 

Культура

По состоянию на 01.01.2012г. сеть муниципальных учреждений культуры  в районе составила  44, в том числе: библиотек – 23;   МДКиД- 1;  СДК – 14;  СК – 4;  ДШИ – 1;  РУМЦ – 1; 


В районе разработана и утверждена муниципальная целевая программа «Сохранение и развитие культуры и искусства Панинского   муниципального района на 2010-2012 годы». Финансирование отрасли в рамках программы в 2011 годы составило 2096 тыс.руб. 


Доля расходов на культуру из бюджета в расчете на 1 жителя – 815 руб. 


На текущий и капитальный ремонт было выделено 249 тыс. руб., на оплату труда  работникам – 9610  тыс. руб.


Финансовые поступления от основных видов уставной деятельности (платные услуги) составили 412 тыс. руб.

В среднем по району уровень фактической обеспеченности  от нормативной потребности составляет: библиотеками 104,4 %,    клубами – 106,0 %.


В 2010 году проведено   3719  культурно-досуговых мероприятий.


Количество клубных формирований культурно-досуговых учреждений в 2011 году составило 142. В них занималось  1449 участников.


Книжный фонд библиотек на 01.01.2012г. составляет 215568 экз. Объем новых  поступлений в 2011г. – 3575 экз. В 2011 году  на комплектование библиотек  выделено 141592 руб. руб. 


В настоящее время  кадровый состав работников культуры составляет 150 человек, из них 97 – творческие работники. Процент специалистов с высшим и средним специальным образованием составил:  среди  работников клубных учреждений – 62%,  библиотечных – 73%,  детской школы искусств – 100%.

Наиболее значимыми творческими  проектами  2011 года  стали: фестиваль русского  кваса, на который было выделено более 1 млн.руб. , кустовой фестиваль «Воронеж многонациональный»,  с участием  участников из 10-ти районов области,  фестиваль «Звучит российская глубинка», творческий отчет в г. Воронеже,  посвященный 425-летию со дня основания г.Воронежа, областной фестиваль-смотр семейного художественного творчества «Радуга семейных талантов», певческий фестиваль-эстафета «Песни над Доном», праздничные мероприятия:  День Победы,  День поселка, День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности и др. В 2011 годы  была установлена  монументальная скульптурная композиция «Бюсты Героям Советского Союза»  в честь  панинцев-земляков.

Проблемы.

Проблемными вопросами Панинского муниципального района, решение которых невозможно без участия  правительства Воронежской области, являются:

  1. Привлечение средств областного бюджета и Газпрома для газификации 

    района.

2. Строительство сетей канализации по р.п.Панино (продолжение).

3. Разработка ПСД на реконструкцию сетей водоснабжения длиной 45 км. 

  4. Реконструкция существующей поликлиники с возведением пристройки. 

  5.  Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в р.п.Панино. 

6. Привлечение средств областного бюджета и дорожного фонда для капитального ремонта,  реконструкции и строительства автомобильных дорог.

Одним из главных условий осуществления в 2011-2012 годах реализации данных проектов является их включение в областные целевые программы. Ввиду высокой дотационности района, своими силами данные проблемы району не решить.

Глава администрации

Панинского муниципального района                                      Н.В.Щеглов


