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3. Продвигайтесь осторожно, не трогайте поврежденные конструкции, оголенные провода.

4. В разрушенном или поврежденном помещении из-за опасности взрыва скопившегося газа нельзя пользоваться открытым пламенем (спичками, свечами, факелами и т.п.).

5. При задымлении защитите органы дыхания смоченным носовым платком (полотенцем).

6. Если в результате теракта на промышленном предприятии, железной дороге произошел сильный выброс аммиака, хлора и т.д., по сигналу оповещения «Внимание всем!» (завывание сирены, прерывистые гудки предприятий) включите радиоприемник, телевизор, прослушайте сообщение управления по делам ГОЧС о случившемся и действуйте в соответствии с полученными указаниями.


 ВАС ЗАВАЛИЛО ОБЛОМКАМИ СТЕН

Постарайтесь не падать духом, приготовьтесь терпеть голод и нужду, голосом и стуком привлекайте внимание людей.

Если Вы находитесь глубоко от поверхности земли, перемещайте влево - вправо любой металлический предмет (кольцо, ключи и т.п.) для обнаружения вас металлоискателем.

Если пространство около Вас относительно свободно, не зажигайте спички, свечи, берегите кислород. Продвигайтесь осторожно, стараясь не вызвать нового обвала, ориентируйтесь по движению воздуха, поступающего снаружи. Если у Вас есть возможность, с помощью подручных предметов (доски, кирпича и т.д.) укрепите потолок от обрушения и дожидайтесь помощи.

При сильной жажде положите в рот небольшой гладкий камешек или обрывок носового платка и сосите его, дыша носом.

ПОМНИТЕ! 


   Правильные и грамотные действия могут сохранить Вашу жизнь!


ВЫ ОБНАРУЖИЛИ ВЗРЫВООПАСНЫЙ ПРЕДМЕТ

Заметив взрывоопасный предмет (гранату, снаряд, бомбу и т.п.), не подходите близко к нему, позовите находящихся поблизости людей и попросите немедленно сообщить о находке в милицию, не позволяйте никому прикасаться к опасному предмету или пытаться обезвредить его.

Совершая поездки по железной дороге, в общественном транспорте (особенно в метро), обращайте внимание на оставленные сумки, портфели, свертки, игрушки и другие бесхозные предметы, в которых могут находиться самодельные взрывные устройства.

Не открывайте их, не трогайте руками, немедленно сообщите об опасной находке машинисту поезда, водителю, любому работнику милиции, предупредите стоящих рядом людей о возможной опасности.

Заходя в подъезд, обращайте внимание на посторонних людей и незнакомые предметы.

Как правило, взрывные устройства в зданиях закладываются в подвалах, на первых этажах, около мусоропроводов, под лестницами.

Будьте бдительны и внимательны! 


ЕСЛИ ВЗРЫВ ПРОИЗОШЕЛ РЯДОМ С ВАШИМ ДОМОМ!

1. Постарайтесь быстро успокоиться и уточните сложившуюся обстановку.

2. В случае эвакуации возьмите необходимые документы, деньги, вещи, электрический фонарик.

Отключите электричество, воду, газ. Окажите помощь пожилым и тяжело больным людям.

Обязательно закройте входную дверь на замок - это защитит квартиру от возможного проникновения мародеров.

Защита населения в чрезвычайных 

ситуациях 

В связи с усилением борьбы транснациональных сил за мировое господство, их стремлением к созданию структуры международных отношений, основанной на доминировании в международном сообществе ряда западных стран при лидерстве США, все чаще ключевые проблемы мировой политики решаются военно-силовыми методами в обход основополагающих норм международного права.

Процесс формирования справедливых международных отношений, основанных на принципах суверенитета и территориальной целостности, осложняется стремлением некоторых западных государств диктовать свои условия многим народам мира. Эти государства, ставшие по-существу оружием в руках транснациональной финансовой олигархии, пытаются усилить свое влияние на мировую политику любыми средствами, в том числе самыми бесчеловечными. Развязанная ими и их приспешниками беспрецедентная по своим масштабам, жестокости и трагическим последствиям война против России и ее народов и есть подтверждение этого. И хотя эта война ведется без применения традиционного вооружения, она от этого не становится  гуманней. Разрушение экономики, деморализация армии, уничтожение военно-промышленного комплекса, демонтаж системы управления, развал науки и образования, подмена ценностей, ежегодные миллионные потери людских ресурсов – вот только неполный перечень ее последствий.

Опыт военных конфликтов и противоборств государств последних лет показывает, что боевые действия страны НАТО вели и ведут на территории других государств без объявления войны, вне зоны ответственности блока и без санкции Совета Безопасности ООН, т.е. стирается грань между мирным и военным временем. При этом применяется как обычное оружие, так и оружие и средства противоборства государств с нетрадиционными факторами массового поражения.

Военные действия, проводимые в соответствии с правилами военной науки, могут сочетаться с террористическими и диверсионными действиями. Для совершения террористических и диверсионных актов в мире стали широко использоваться криминальные и иные иррегулярные формирования.

В настоящее время, в связи с расширением масштабов мировой войны (активные боевые действия на Ближнем и Среднем Востоке), на пространстве России возможна активизация «энергии зла». В отношении народов России не исключены провокации, дальнейшее усиление  террористической  и диверсионной деятельности.

Если в 70-80-е годы в СССР число жертв террористических актов в год колебалось от нескольких человек до нескольких десятков, то в конце ХХ – начале ХХI века в России число пострадавших от терактов исчисляется тысячами в год.

Кроме обычных средств поражения в качестве инструмента террора все чаще стали использоваться возбудители особо опасных инфекций. Теракты с применением биологических поражающих агентов в местах массового скопления людей могут стать повседневной реальностью.

При совершении террористических актов на потенциально опасных объектах (химически-, радиационно- и биологически опасных)  воздействие на население осуществляется в основном за счет вторичных поражающих факторов в образующихся зонах заражения.

В складывающихся условиях граждане России, в том числе и воронежцы, должны не только осознавать все угрозы национальной безопасности, откуда бы они не исходили и в какой бы форме не проявлялись, но и противодействовать им, проявляя разум, волю, сплоченность, выдержку и бдительность.

В частности населению необходимо знать основные способы защиты и противодействия террористическим и диверсионным актам, ослабления их последствий при совершении терактов на потенциально опасных объектах (ПОО) с возникновением зон химического, радиоактивного и биологического заражения.

Правила и порядок поведения населения при угрозе и осуществлении 

террористического акта
ПОМНИТЕ:

Террористы могут установить взрывные устройства в самых неожиданных местах, припаркованных автомобилях. В настоящее время могут использоваться как промышленные, так и самодельные взрывные устройства, замаскированные под любые предметы.


МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ УГРОЗЕ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕРАКТА

1. Будьте предельно внимательны и доброжелательны к окружающим Вас людям.

2. Ни при каких условиях не допускайте паники.

3. Если есть возможность, отправьтесь с детьми и престарелыми на несколько дней на дачу (в деревню, к родственникам за город)

4. Обезопасьте свое жилище: уберите пожароопасные предметы (краску, лаки, бензин), горшки с цветами с окон поставьте на пол, задерните шторы на окнах (для защиты от повреждения осколками стекол).

5. Сложите в сумку необходимые Вам документы, вещи, деньги, запас продуктов на случай экстренной эвакуации.

6. По возможности реже пользуйтесь общественным транспортом.

7. Отложите посещение общественных мест.

8. Окажите психологическую поддержку престарелым, больным.

    9. Разъясните детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде может представлять опасность.

При легочной форме сибирской язвы первые признаки похожи на грипп:

повышается температура, человека сильно знобит, начинает обильно выделяться мокрота из груди. Через 3-5 дней развивается острая легочная недостаточность, которая приводит к шоку и смерти.

При кишечной форме сибирской язвы начинаются сильные боли в животе, рвота, жидкий стул с кровью.

Инкубационный период сибирской язвы от двух до семи дней.


МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ

При первых же признаках болезни надо обращаться к врачу, который определит курс лечения.

Для лечения сибирской язвы успешно применяется пенициллин, тетрациклин, левомицетин и другие антибиотики.

В России против сибирской язвы создана специальная вакцина.


МЕРЫ ЗАЩИТЫ

Использование СИЗ (резиновые перчатки, плащи, противочумные костюмы, противогазы всех типов); изоляция больных людей, животных и зараженных предметов; сообщение о выявленных заболеваниях в органы управления по делам ГОЧС и органы санэпиднадзора.

Жители г.Воронежа и области должны изучить ПОО, расположенные вблизи мест их проживания, и другие, от которых они могут пострадать в результате аварии или теракта (угрозы, способы защиты и т.д.), заранее приобрести (изготовить) необходимые средства индивидуальной защиты (СИЗ), изучить порядок оповещения и возможные варианты эвакуации, правила оказания первой медицинской помощи пострадавшим.

Основным способом оповещения населения об авариях и терактах является речевая информация, передаваемая через местную теле- и радиовещательную сеть.

Также для сообщения об авариях используется установленный сигнал «Внимание всем!»,  при котором включаются электросирены, дублируемые производственными гудками и другими сигнальными средствами. Услышав этот сигнал, население обязано включить радио- и телевизионные приемники и прослушать речевое сообщение о ЧС и необходимых действиях.

	Примерный вариант сообщения об аварии на химическом объекте

Внимание! Говорит Управление по делам гражданской обороны и чрез​вычайным ситуациям.

Граждане! На химическом комбинате произошла авария с выбросом хлора. Облако зараженного воздуха распространяется в направлении посел​ков Алексеевка, Песчанка.

В зону химического поражения полностью попадают оба поселка, а так​же хутор Прохладный. Населению поселков и хутора немедленно поки​нуть населенные пункты и выйти к селу  Никольское. В дальнейшем действовать в соответствии с указаниями органов ГОЧС и местного самоуправления. О возможности возвращения к месту жительства (ра​боты) будет объявлено дополнительно после ликвидации последствий аварии.





Население, проживающее вблизи ПОО, при авариях на них  с выбросом опасных химических, радиоактивных веществ или

патогенных для человека микроорганизмов, услышав информацию, передаваемую по радио, телевидению, через подвижные громкоговорящие средства или другими способами, должно надеть средства защиты органов дыхания и кожи, закрыть окна и форточки, отключить электронагревательные и бытовые приборы, газ, погасить огонь в печах, одеть детей, взять при необходимости теплую одежду и питание (трехдневный  запас непортящихся продуктов), предупредить соседей, быстро, но без паники, выйти из жилого массива в указанном направлении или в сторону, перпендикулярную направлению ветра, желательно на возвышенный, хорошо проветриваемый участок местности, на расстояние не менее 1,5 км от места проживания, где находиться до получения дальнейших распоряжений.

Средства индивидуальной защиты


Жители г.Воронежа и области могут приобрести СИЗ за наличный расчет по адресу: г.Воронеж, ул.Солнечная, 31-а, ЗАО «Промсервис» (территория ТМП), тел.78-46-46 или изготовить простейшие средства защиты самостоятельно.


Простейшие средства индивидуальной защиты органов дыхания:

Противопыльная тканевая маска (ПТМ) предназна​чается для защиты органов дыхания и глаз от радиоак​тивной пыли детей (от 3 лет) и взрослых. Изготавливается семи размеров в зависимости от высоты лица. 

ПТМ состоит из корпуса и крепления. Корпус изготовляется из четырех-пяти сло​ев ткани, два-три внутренних слоя - из плотных тканей (фланель, шерстяная ткань с начесом), верхний - из не​плотной (штапель, трикотаж). Крепление делается из одного слоя любой ткани. 

Сырые овощи и фрукты после мытья обдавайте кипятком.

При общении с больным надевайте халат, косынку и ватно-марлевую повязку. Выделите больному отдельную постель, полотенце и посуду. Регулярно их стирайте и мойте.

При госпитализации больного проведите в квартире дезинфекцию: постельное белье и посуду прокипятите в течение 15 мин в 2% растворе соды или замочите на 2 часа в 2% растворе дезинфицирующего средства. Затем посуду обмойте горячей водой, белье прогладьте, комнату проветрите.

Осторожно - сибирская язва


РАЗНОВИДНОСТИ СИБИРСКОЙ ЯЗВЫ

Существуют три формы этой болезни: легочная, кишечная и кожная. Первые две встречаются крайне редко, но именно они -самые страшные, обычно заболевание этими формами сибирской язвы заканчивается смертью.


СИБИРСКОЙ ЯЗВОЙ МОЖНО ЗАРАЗИТЬСЯ

При работе с зараженными животными, загрязненными предметами - через раны и трещины на руках.

При употреблении в пищу зараженного мяса и воды, недостаточно обработанных термически.

Воздушно-капельным путем при вдыхании бацилл.

Возбудитель инфекции может находиться в воде, а также сохраняется в почве иногда более ста лет.


СИМПТОМЫ БОЛЕЗНИ

При кожной форме сибирской язвы на месте, куда попала инфекция, сначала появляется зуд кожи, возникает гнойное пятно, которое потом начинает пузыриться, через 2-6 дня превращается в язву покрывающуюся черным струпом. При этом у больного повышается температура, болит голова, ломит тело. Осложнением при отсутствии специфического лечения является септицемия. 


МЕРЫ ЗАЩИТЫ

От биологических поражающих агентов защищают убежища и противорадиационные укрытия,   оборудованные  фильтровентиляционными   установками,   средства индивидуальной защиты органов дыхания и кожи, а также специальные средства противоэпидемической   защиты:   предохранительные   прививки,   сыворотки, антибиотики.


ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ

Нельзя без специального разрешения покидать местожительство. Без крайней необходимости не выходите из дома, избегайте мест большого скопления людей.

Дважды в сутки измеряйте температуру себе и членам семьи. Если она повысилась, и вы плохо себя чувствуете, изолируйтесь от окружающих в отдельной комнате или отгородитесь ширмой. Срочно сообщите о заболевании в медицинское учреждение.

Если вы не можете сами установить характер болезни, действуйте так, как следует действовать при инфекционных заболеваниях.

Обязательно проводите ежедневную влажную уборку помещения с использованием дезинфицирующих растворов. Мусор сжигайте.

Уничтожайте грызунов и насекомых - возможных переносчиков заболеваний.

Строго соблюдайте правила личной и общественной гигиены. Тщательно, особенно перед приемом пищи, мойте руки с мылом.

Воду используйте из проверенных источников и пейте только кипяченую.

Ватно-марлевая повязка изготовляется из куска марли размером 100Х50 см. На его середину кла​дется слой ваты размером 30Х20 и толщиной 1-2 см; марлю с обеих сторон загибают, закрывая ею вату. Кон​цы марли надрезают так, чтобы образовались две пары завязок.

Повязка накладывается на нос и рот, верхняя пара завязок крепится на затылке за ушами, нижняя - на те​мени. Глаза защищаются специальными противопыльными или приспособленными для этой цели очками.

При отсутствии маски и повязки можно использовать любую ткань, сложенную в несколько слоев, полотенце, шарф, платок и т.д.


Действия в условиях возможного  химического заражения


ЗНАЙТЕ 

Какой химически опасный объект (ХОО) расположен в районе Вашего проживания?
Какие опасные вещества он использует? Какие способы защиты от них наиболее эффективны?


ПОРАЖАЮЩИЕ ФАКТОРЫ

При аварии на ХОО могут действовать несколько поражающих факторов (пожары, взрывы, химическое заражение местности и воздуха и др.), а за пределами объекта - заражение окружающей среды.

Большую опасность для населения Воронежской области представляют ХОО, использующие хлор и аммиак, так как такие объекты наиболее распространены.

При отравлении ХЛОРОМ наблюдается резкая боль в груди, резь в глазах, слезотечение, одышка, сухой кашель, рвота, нарушение координации движений и появление пузырей на коже.

Признаки отравления АММИАКОМ: учащение сердцебиения и пульса, возбуждение, возможны судороги, удушье, резь в глазах, слезотечение, насморк, кашель, покраснение и зуд кожи.


МЕРЫ ЗАЩИТЫ

Оповещение населения местными органами управления по делам ГОЧС о химической аварии осуществляется сиренами, прерывистыми гудками предприятий и транспортных средств, что означает сигнал «Внимание всем!» Услышав его, немедленно включите громкоговоритель, радио- или телеприемник, прослушайте сообщение.

При опасности отравления необходимо быстро выйти из района заражения в направлении, перпендикулярном движению зараженного облака; подняться на верхние этажи зданий (при заражении хлором); герметизировать помещения; использовать противогазы всех типов, при их отсутствии - ватно-марлевые повязки, смоченные водой или лучше 2-5% растворами питьевой соды (от хлора), уксусной или лимонной кислоты (от аммиака).

Если отсутствуют средства индивидуальной защиты и выйти из района аварии невозможно, останьтесь в помещении, включите радиоточку, ждите сообщений органов управления по делам ГОЧС. Плотно закройте окна и двери, дымоходы, вентиляционные отдушины (люки). Входные двери зашторьте, используя одеяла и любые плотные ткани. Заклейте щели в окнах и стыки рам пленкой, лейкопластырем или обычной бумагой.


ПОМНИТЕ

Надежная  герметизация  жилища  значительно  уменьшает  возможность проникновения опасных химических веществ в помещение.

Покидая квартиру, выключите источники электроэнергии, возьмите с собой личные документы, необходимые вещи, наденьте противогаз или ватно-марлевуто повязку, накидку или плащ, резиновые сапоги.

После выхода из зараженного района обязательны санитарная обработка людей и дегазация (обеззараживание) средств индивидуальной защиты и одежды.

При подозрении на поражение опасными химическими веществами исключите любые физические нагрузки, примите обильное теплое питье (чай, молоко и т.д.) и обратитесь к медицинскому работнику.

Действия в условиях возможного биологического заражения


ЗНАЙТЕ

В результате применения бактериологического оружия или аварии с выбросом (сбросом) патогенных для человека микроорганизмов возможны массовые заболевания особо опасными инфекционными болезнями людей (чума, холера, натуральная оспа, сибирская язва и др.) и животных (чума крупного рогатого скота, ящур, сап, сибирская язва и др.), а также поражение сельскохозяйственных культур на больших площадях.

В целях предупреждения распространения биологического заражения и ликвидации возникшего очага заражения проводится комплекс изоляционно-ограничительных мероприятий.


ВОЗБУДИТЕЛИ ИНФЕКЦИЙ

Возбудителями   инфекционных   заболеваний   являются   болезнетворные микроорганизмы (бактерии, риккетсии, вирусы, грибки) и вырабатываемые некоторыми из них яды (токсины). Они могут попасть  в  организм  человека  при  работе  с  зараженными животными, загрязненными предметами - через раны и трещины на руках, при употреблении в пищу зараженных продуктов питания и воды, недостаточно обработанных термически, воздушно-капельным путем при вдыхании.

