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Основные результаты и направления деятельности органов местного самоуправления Панинского муниципального района по решению вопросов местного значения и  социально-экономическому развитию Панинского муниципального района.
Общие сведения о муниципальном образовании.

Панинский муниципальный район расположен в северо-восточной части Воронежской области. По геоботаническому признаку район относится к лесостепной зоне и расположен в Окско-Донской низменности. Здесь сформировались типичные мощные и среднемощные черноземы с содержанием гумуса 6-9%. Район знаменит образцовым черноземом.


Территория района составляет 1398 квадратных километров. Численность постоянного населения района по состоянию на 01.01.2013г. составляет 27453 чел., из которых 33,7%-городские жители и 66,3%-сельские. Плотность населения-20,0 человек на один квадратный километр.

В состав района входят 2 городских и 14 сельских поселений, объединяющих 79 сел и 2 поселка городского типа. Административным центром является рабочий поселок Панино, удаленный от областного центра на 65 км.
Панинский муниципальный район имеет развитую транспортную инфраструктуру, что делает район инвестиционно привлекательным. Через территорию района проходят федеральные трассы Воронеж-Тамбов, Курск-Борисоглебск, железнодорожная ветка Воронеж-Анна. 

Ориентиры деятельности администрации муниципального района определены с учетом региональных проблем и стратегических приоритетов Воронежской области. Основными стратегическими направлениями экономического развития Панинского муниципального района являются развитие промышленности и сельского хозяйства в целях расширения налогооблагаемой базы и увеличения финансовых возможностей для дальнейшего развития социальной сферы района.


В 2012 году успешно завершена  программа комплексного социально-экономического развития Панинского муниципального района на 2008-2012г.г. 29 декабря 2012г. на сессии Совета народных депутатов Панинского муниципального района было принято решение об утверждении программы комплексного социально-экономического развития на 2013-2017 годы. Целью программы является создание условий экономического роста Панинского муниципального района, формирование основы для повышения уровня и качества жизни населения, решение вопросов местного значения. 


Основой экономики муниципального района являются: производство и переработка сельскохозяйственной продукции, промышленное производство, торговля и общественное питание, оказание платных услуг.

Положительным является динамика роста объемов отгруженных товаров собственного производства, выполнение работ и услуг собственными силами.

Район имеет развитую социально-культурную сферу, в которую входят  18 общеобразовательных школ, 6 дошкольных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования, центральная районная больница на 140 коек, 6 врачебных амбулаторий, 20 фельдшерско-акушерских пунктов, 19 клубных учреждений, Мировский детский дом, дом-интернат для престарелых и инвалидов. 


Основными конкурентными преимуществами Панинского муниципального района являются: высокий уровень плодородия почв, развитая транспортная инфраструктура, близость к областному центру, наличие трудовых ресурсов, наличие свободных земельных участков для размещения новых предприятий и производств промышленного и агропромышленного комплекса, отсутствие на территории района вредных или экологически неблагоприятных предприятий. К конкурентным недостаткам  района относится дефицит инвестиционных ресурсов, что напрямую зависит от недостаточного (32%) уровня газификации района, а также отсутствия сетей канализации в р.п. Панино. Кроме того, большая часть автодорог района по тем или иным параметрам не отвечает требованиям ГОСТа и нуждается в модернизации, учитывая существенный рост числа автотранспортных средств и транспортных потоков. 
Анализ значений показателей.

1. Экономическое развитие.


Существенное место в экономике района занимают торговля, общественное питание, бытовое обслуживание населения, где работают субъекты малого и среднего предпринимательства. Малое и среднее предпринимательство в районе сложилось в устойчивый сектор.

Программно-целевой метод поддержки малого и среднего предпринимательства обеспечивает комплексное  решение проблемных вопросов в предпринимательстве. В рамках муниципальной целевой программы  «Развитие малого и среднего предпринимательства в Панинском муниципальном районе на 2012 – 2015годы» в 2012 году начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного дела предоставлены субсидии (гранты). Для этого из муниципального бюджета было выделено 100,00 тыс.рублей; из областного 400,00 тыс. рублей; из федерального 1600,00. Субсидии (гранты) получили 11 индивидуальных предпринимателей.

По состоянию на 01.01.2013г. в районе зарегистрировано 670 субъектов малого и среднего предпринимательства с учетом индивидуальных предпринимателей и крестьянско-фермерских хозяйств, что меньше уровня 2011г. (692) на 22 единицы. Отрицательная динамика показателя обусловлена резким снижением количества субъектов малого и среднего предпринимательства из-за принятия Федерального закона в части увеличения страховых взносов в пенсионный фонд. В истекшем году увеличилось количество индивидуальных предпринимателей, снятых с учета.

Показатель доли среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций имеет положительную динамику, в сравнении с 2011 годом увеличен на 1,5 процентных пунктов.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ, услуг собственными силами предприятиями малого и среднего предпринимательства составил  в 2012 году 109,1 % к уровню предыдущего года. По-прежнему наиболее развито малое предпринимательство в торговле. На потребительском рынке действует 189 объектов торговли, 4 закусочные и кафе.
В 2012 году в бюджет муниципального района поступило 5,7 млн.рублей налога на вмененный доход для определенных видов деятельности, что составляет 109,6% к сопоставимому периоду предыдущего года. Их доля в общей сумме налоговых доходов составляет 4,5%.


В рамках государственной поддержки сельскохозяйственной деятельности при помощи муниципального казенного учреждения  Панинский «Информационно-консультативный центр агропромышленного комплекса», которое оказывает информационно-консультативные и юридические услуги, в 2012 году субъектами предпринимательской деятельности получено 26,1 млн. рублей на приобретение минеральных удобрений, племенного молодняка, семени племенных быков, элитных семян сельскохозяйственных культур. 


В целях поддержки развития предпринимательской деятельности сдаются в аренду муниципальные помещения под магазины, ремонт бытовой техники, парикмахерские, аптеки, нотариус и т.д. На 01.01.2013г.  предоставлено в аренду 639,6 кв.м нежилых помещений муниципального уровня собственности 10 индивидуальным предпринимателям. Предоставлено в аренду 5415,7 га земель сельскохозяйственного назначения  82 индивидуальным предпринимателям (КФХ).


По результатам торгов в 2012 году заключено 26 контрактов с субъектами  малого предпринимательства на сумму 8 293 тыс. рублей.


Административные барьеры в сфере предпринимательства на муниципальном уровне сведены до минимума. 


Панинский муниципальный район по географическому положению, ресурсному потенциалу представляет собой инвестиционно-привлекательную территорию.


В  2012 году  освоено инвестиций за счет  всех источников финансирования на  сумму  978,2 млн. рублей, что  составляет  к уровню  прошлого года  112 % в сопоставимых ценах.


Значительный рост объема инвестиций обусловлен ростом инвестиций в промышленность, сельскохозяйственных предприятий в приобретение техники и развитие отрасли животноводства.


В рамках программы комплексного социально-экономического развития Панинского муниципального района на 2008-2012 годы (объем инвестиций 967 млн.рублей) осуществлялась реализация 27 инвестиционных проектов, из них 11 коммерческих и 16 социальных (с учетом газификации). Фактическое исполнение  программы составило 91,2% от планируемого. Привлечено средств федерального бюджета-19912,9 тыс.рублей, областного бюджета-241683 тыс.рублей, местных бюджетов-8606 тыс.рублей, внебюджетных средств-696831 тыс.рублей, из них средства Газпрома-190250 тыс.рублей, средства населения на газификацию-23373 тыс.рублей, средства населения на улучшение жилищных условий и капитальный ремонт многоквартирных домов-18617,7 тыс.рублей, собственные и заемные средства предприятий и организаций-464590,5 тыс.рублей.


Основным направлением вложения инвестиций в экономику района среди социальных проектов является строительство газопроводов и поквартирная газификация домовладений. Объем инвестиций, вложенных в газификация составил 402,6 млн.рублей.  Протяженность газовых сетей по району на 01.01.2013г. составляет 344 км. Уровень газификации возрос до 32%, на 01.01.2013г. газифицировано 4681 жилых домов и квартир.  Всего по району на 01.01.2013 года природный газ стал доступным для 7607 домовладений, (≈52%). 


За 2012 год построены газовые разводящие сети в 28 населенных пунктах (267,8 км), в стадии строительства 5 межпоселковых газопроводов общей протяженностью 138,8 км. С вводом их в эксплуатацию в течение весенне-летнего периода 2013 года природный газ получат еще 28 сел и поселков района, в которых насчитывается 4421 жилое помещение. В этих селах уже готовят свои квартиры к приему природного газа 1908 собственников. Уровень газификации района  к концу 2013 года достигнет 82%.


Из 13 котельных, построенных в 2012 году, введена в строй котельная МБУЗ Панинская ЦРБ по ул.Советская, д.9 р.п.Панино. С начала отопительного сезона 2013-2014 года будут подключены к природному газу еще 12 котельных, построенных для снабжения теплом объектов социальной сферы района (школы, детские сады, амбулатории, дома культуры). 


В результате газификации Панинского муниципального района значительно сократились затраты на приобретение топливно-энергетических ресурсов. 


  Кроме газификации, в 2012 году осуществлена реализация следующих социальных мероприятий: пристройка к зданию МБУЗ "Панинская ЦРБ", спортивная площадка на территории МКОУ "Михайловская СОШ",  перебуривание скважины в п. Михайловский, ул. Лесная, благоустройство центральной площади р.п. Панино и прилегающей территории детского парка с укладкой плиткой, капитальный ремонт многоквартирных жилых домов, р.п. Панино и др. 


Наряду с программой комплексного социально-экономического развития Панинского муниципального района, в 2012 году осуществлялась реализация 9-ти муниципальных целевых программ.


Процент фактического финансирования муниципальных целевых программ от их утвержденных объемов в 2012 году составил 116,9%. Доля расходов  консолидированного бюджета муниципального района в рамках программ в общих расходах составляет 90,1%.


Увеличение площадей земель, являющихся  объектами налогообложения, стало возможным за счет проведенной администрацией района работе по более полному учету земель по каждому поселению, активизации населения по оформлению земель, их постановке на кадастровый учет.  


Одной из главных задач администрации в текущем году является улучшение инвестиционной привлекательности района. Для этого разработан комплекс мер по привлечению инвестиций в район, в том числе, по формированию земельных массивов для планируемых инвестиционных проектов в Панинском муниципальном районе.

Динамичное  развитие сельского хозяйства  основано на привлечении инвестиций на село, укреплении экономического состояния сельскохозяйственных товаропроизводителей.  Производством сельскохозяй-ственной  продукции в районе занимаются 13 предприятий, 156 крестьянско-фермерских хозяйства, 11876 личных подсобных хозяйств.

В 2012 году стоимость валовой продукции сельского хозяйства района выросла на 4.7 % к уровню прошлого года. С зерновых посевов собрано 126 тыс. тонн хлеба, средняя урожайность составила 32.8 ц/га, против 24,8цн/га в 2011году, что соответствует четвертому месту среди районов области. Валовой сбор сахарной свеклы составил 520 тыс. тонн,  урожайность с одного гектара, которую получили в хозяйствах составляет 482,2 цн/га, против 390,5цн/га в 2011 году.  

В настоящее время отрасль животноводства развивается в 4-х сельскохозяйственных  предприятиях и 26 крестьянско-фермерских хозяйствах, которые продолжают наращивать поголовье скота и производство продукции животноводства. В 2012 году сельскохозяйственными предприятиями  и крестьянско-фермерскими хозяйствами было произведено -  1736 тонн молока,  выращено скота и птицы в живом весе 542 тонн, что соответственно на 25% и на 20% больше уровня 2011 года. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось к уровню 2011 года на 62%. в основном   за счет развития  мясного  скотоводства  в ООО  «СЭЗ» и ООО «Хозяйский двор».

       В районе успешно работает ООО АПК «Александровское», которое с  2011года является племенным заводом  по разведению овец мясного направления таких пород,  как  «Тексель» и «Эдельбаевская», поголовье овец здесь достигло более 5000 голов. В 2012 году в хозяйстве получен 161 ц  шерсти, что на 25% выше 2011 года, продано 620 голов племенного поголовья. Это самое крупное овцеводческое хозяйство в области.


По итогам работы  за 2012 год, по данным сводного годового отчета, хозяйства района получили 57 941тыс. рублей прибыли, против 24 832тыс рублей уровня прошлого года. Рентабельность сельскохозяйственного производства составила – 4,4%. Из 10 хозяйств, вошедших в сводный годовой отчет, 8 хозяйств получили прибыль на общую сумму 157 575 тыс. рублей, 2 хозяйства получили убыток в сумме 99 634 тыс. рублей. 


В целях укрепления экономического состояния хозяйств привлечения инвестиций, роста благосостояния селян, в районе  разработана и утверждена долгосрочная муниципальная целевая программа «Развитие сельского хозяйства  на территории Панинского муниципального района  Воронежской области на 2013-2020 годы» которая предусматривает меры государственной поддержки и мероприятия по комплексному развитию сельскохозяйственного производства, как в сельскохозяйственных предприятиях, так и в КФХ. 



Протяженность автомобильных дорог общего пользования областного межмуниципального и местного значения (собственность Воронежской области) составляет 275,5 км, из них не соответствуют нормативным требованиям 58,5%.

В истекшем году 
 предприняты меры по улучшению качества автодорог. С этой целью в рамках реализации мероприятий, предусмотренных ведомственной при реализации мероприятий, предусмотренных ведомственной целевой программой «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования Воронежской области на 2010-2012 годы», осуществлен ремонт участка автодороги по ул.Железнодорожная протяженностью 1,1 км. Заключен муниципальный контракт на строительство автодороги Панино-.Софьинка протяженностью 2,85 км, в настоящее время осуществляется ее строительство. 
Кроме того, изготовлена проектно-сметная документация на строительство автодорог с.Павловка-с.Усманские Выселки (протяженность 2,5 км) и р.п.Перелешинский-с.Новоалександровка (протяженность 2,607км). Земельные участки в пределах полосы отвода указанных выше дорог оформлены в муниципальную собственность с целью их дальнейшей передачи в собственность Воронежской области. Необходимые пакеты документов направлены в ДИЗО и Управление автомобильных дорог и дорожной деятельности Воронежской области.


В 2012 году переданы в собственность Воронежской области транзитные дороги протяженностью 8,5 км, проходящие через административный центр муниципального района. 

  Дороги общего пользования обслуживаются Панинским филиалом ОАО «Воронежавтодор». В настоящее время ведется ремонт дефектов твердого покрытия и планирование обочин дорог.
При реализации мероприятий, предусмотренных ведомственной целевой программой «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования Воронежской области на 2013-2015 годы» будет достигнута положительная динамика целевых показателей. В рамках данной программы в 2013 году планируется выполнить работы по ремонту участков автодорог по ул.Советская и ул.Красная Площадь р.п.Панино, осуществить ремонт проездов к дворовым территориям многоквартирных домов в р.п.Панино. Кроме того, с привлечением средств фонда софинансирования расходов планируется осуществить выполнение работ по устройству тротуаров  улиц Советская, Первомайская, Красная Площадь, Железнодорожная в р.п.Панино. 
Протяженность улично-дорожной сети населенных пунктов Панинского муниципального района составляет 412 км, из них только 96 км  имеют твердое покрытие.


Пассажирские перевозки автотранспортом общего пользования в районе осуществляет ОАО «Автомобилист» и индивидуальные предприниматели. Автобусный парк автотранспортного предприятия составляет 11 единиц. За 2012 год ОАО «Автомобилист» перевезено 277,8 тыс.человек. Маршрутная сеть автотранспортного предприятия охватывает практически все населенные пункты Панинского муниципального района, также осуществляет рейсы в г.Воронеж, в связи с чем регулярным сообщением с административным центром муниципального района не обеспечено лишь 0,42% населения района (п.Калининский). 

Одним из главных индикаторов эффективности деятельности органов местного самоуправления является повышение жизненного уровня населения. Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий в 2012 году возросла по сравнению с предыдущим годом на 17,6 % и составила 13214,4 руб. (средняя по области-19200 рублей).  


Среднемесячная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений составила 15857 рублей или 145,7% к уровню 2011года, работников муниципальных общеобразовательных учреждений-12220,3 руб. или 127,5% к уровню прошлого года.  Средняя заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений также значительно возросла и составила 6564,3 руб. или 112% к уровню 2011 года. 

Отмечается положительная динамика среднемесячной заработной платы работников учреждений физической культуры и спорта (132,6% к уровню прошлого года) и работников муниципальных учреждений культуры и искусства (102,6% к уровню прошлого года.


Задача органов местного самоуправления на данный момент состоит в том, чтобы не допустить снижение уровня жизни населения муниципального района,  противодействовать фактам занижения фактического уровня заработной платы на предприятиях.
2. Дошкольное образование


Сегодня в районе функционируют 6 муниципальных детских садов, в которых  воспитывается  326  детей, что на 2,2% больше, чем в прошлом году.  

Увеличивается и доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет, показатель возрос с 5 % в 2009 году до 9,1 % в 2012 году.


С учетом положительной динамики демографических процессов, происходящих в Панинском районе, усилия администрации направлены на расширение сети дошкольных учреждений.  Имеющаяся очередность в р.п.Панино на получение мест в дошкольных учреждениях ( по состоянию на 1 января 2013 года очередность составляет 124 чел.), вызывает необходимость в расширении имеющейся сети. Администрацией муниципального района представлена заявка на включение строительства детского сада-яслей на 220 мест в областную целевую программу. 


В связи с тем, что часть дошкольных образовательных учреждений Панинского муниципального района были введены в эксплуатацию более 30 лет назад, доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2011 году составляла 16,7 %, а в 2012 году – 50,0 %, т.е. 3 детских сада из 6-ти, имеющихся в районе.

3. Общее и дополнительное образование

 
Система образования района представлена по состоянию на 01.09.2012 года  18 общеобразовательными школами (13 средних общеобразовательных школ, 5 основных общеобразовательных школ), 6 дошкольными учреждениями, 2 учреждениями дополнительного образования.   Контингент учащихся составляет 2232 человек, детей дошкольного возраста, посещающих детские сады  - 319 человек, в учреждениях дополнительного образования занимаются 923 обучающихся.  Из 18 общеобразовательных учреждений  2 относятся к городским школам, 16  - к сельским школам.  На начало 2012/2013 года в районе доля  малочисленных школ  в системе образования района  достигает 73% (13 из  18 школ).  Из 13 малочисленных школ  5 школ приходится на основные общеобразовательные школы, 8  - на средние общеобразовательные школы.

Демографический спад на селе ведет к неизбежному сокращению контингента учащихся школ.  С 2009 году по 2012 год  контингент  обучающихся   школ   Панинского   района  сократился на   335 человек.      Ежегодное снижение контингента учащихся  повлекло за собой изменение сетевого показателя в распределении школ. Сеть общеобразовательных учреждений района уменьшилась на   10  школ: с 28 ОУ в 2006 году до  18  ОУ в 2012 году.    В 2012 году ликвидация общеобразовательных учреждений в Панинском районе не проводилась. 


Основной акцент в деятельности отдела по образованию  и образовательных учреждений сделан на повышение качества образования учащихся.  На протяжении последних лет  входит в практику внешняя независимая оценка знаний учащихся общеобразовательных школ.


По итогам  2009 -2012 г.г.  все  учащиеся  выпускных девятых  классов,  сдававшие  итоговую аттестацию в традиционной форме и в условиях независимого оценивания,  завершили свое обучение получением аттестата зрелости.  

В 2012 году, завершили  свое обучение получением аттестата   зрелости   170  выпускников муниципальных   общеобразовательных  учреждений текущего года обучения (99% от общего  количества выпускников).  Уменьшение  значения  показателя  по сравнению с 2011 годом  вызвано тем,  что двое выпускников получили на экзаменах  неудовлетворительный результат  по двум обязательным предметам: русскому языку и математике.  Причиной явилось слабая подготовленность обучающихся  к  проведению итоговой аттестации  в связи с частыми пропусками, вызванными болезнью.   


В 2012 году при проведении государственной аттестации был усилен  контроль со стороны  общественности. На пункте проведения  единого государственного экзамена было  задействовано  четырнадцать  человек  наблюдателей из числа представителей  родительской общественности.  На экзаменах  присутствовали представители департамента образования, науки и молодежной политики, инспекции по контролю и надзору в сфере образования  Воронежской области.


В настоящее время ведется  работа по подготовке обучающихся  к сдаче экзаменов. На школьном и муниципальном уровне  проведены пробные экзамены для   обучающихся.  В  системе  проводятся по плану отдела  по образованию, опеке,  попечительству, спорту и работе с молодежью семинары с директора образовательных учреждений, заместителями директоров, учителями -  предметниками по подготовке к государственной (итоговой)  аттестации.  


В связи с реализацией комплекса мер по модернизации  системы образования Панинского муниципального  района возросла доля   образовательных учреждений,  соответствующих  современным требованием обучения.  В рамках модернизации  в 2012 году Панинскому муниципальному району  была выделена  субсидия в сумме 7,9 млн. рублей на  создание в общеобразовательных  учреждениях  района  необходимых  условий для  реализации государственного образовательного  стандарта   начального общего и основного общего образования. 


В настоящее время все общеобразовательные учреждения района находятся в удовлетворительном состоянии, текущий ремонт требуется во многих школах, однако, аварийных и требующих капитального ремонта зданий школ не имеется.


Кроме того, во всех образовательных учреждениях района имеется возможность для проведения образовательного процесса в первую смену.


В национальной образовательной инициативе «Наша новая школа» первостепенное  значение отводится здоровью детей,  состоянию физического и психического здоровья.  Одна из составляющих, влияющих на здоровье школьников  -   усилено внимание к физкультурно – оздоровительной работе, увеличению двигательной активности во время образовательного процесса.  Введен дополнительного  третий  час физической культуры в общеобразовательных школах.   На районном уровне в системе проводятся спортивные соревнования по различным видам спорта, функционирует 41 спортивная  секция.  Доля  детей первой и второй  групп здоровья  в общей численности  обучающихся  в муниципальных  общеобразовательных  учреждениях  составляла  в 2012 году 84,14%., что на 4,21 процентных пунктов выше  аналогичного показателя   в 2011 году  79,9%.


Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях возрастают. Такое увеличение связано с ежегодным увеличением размера субвенции на реализацию общего образования, а также выделением денежных средств, направленных на модернизацию системы образования.

Дополнительное образование  детей и подростков осуществляется  на базе учреждений дополнительного образования.  В системе образования района функционирует два учреждения образования: МОУ ДОД «Панинский ЦДТ» и  МБОУ ДОД «Детско - юношеская  спортивная  школа «Каисса».


Учреждения  дополнительного  образования  организуют свою деятельность с детьми в течение всего календарного года по модифицированным образовательным программам, по которым обучается  693 человека.  230 детей  получают  дополнительное образование   на базе учреждений   дополнительного   образования, находящихся  в ведении  отдела культуры  Панинского муниципального района.  Таким образом,  услуги дополнительного образования  в районе  получают 923 детей в возрасте от 5-18  лет.  Увеличение   значение  показателя  по сравнению с 2011 годом  вызвано тем, что на базе учреждений  дополнительного  образования открыты  дополнительные творческие объединения для детей. 

4. Культура.

Сеть муниципальных учреждений культуры Панинского муниципального

района по состоянию на 01.01.2013 года составляет: 43 единицы:  18 клубных 
учреждений, 23 библиотеки, Детская школа искусств, Районный учебно-методи-ческий центр.

Сельские клубные учреждения являются филиалами Межпоселенческого Дома культуры и досуга.  Сельские библиотечные филиалы  входят в состав Панинской межпоселенческой центральной библиотеки. 


Бюджет отрасли 2012 года – 24126 т.р., что составляет  5,3% расходной части бюджета муниципального района. 
Доля расходов на культуру из бюджета в расчете на 1 жителя – 867 руб. (2011г.-815 руб.). 


В  2012 году произошло незначительное снижение показателя уровня фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в сравнении с прошлым годом в связи с закрытием Борщевского СДК. Фактическая обеспеченность библиотеками и парками культуры и отдыха остается на постоянном уровне. 

Состояние материально-технической базы учреждений культуры  остается неудовлетворительным, отстает от современных требований и остро нуждается в укреплении. Обновление оборудованием касается всех учреждений культуры, требуется обновление  библиотек современной техникой, специальным оборудованием, необходимым для повышения качества обслуживания посетителей. 


Объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, на территории района не имеется.

       В 2012 году проведено   3673  культурно-досуговых мероприятий, в том числе, для детей 554, для молодежи-2006. Количество клубных формирований культурно-досуговых учреждений в 2012 году составило 134. В них занималось  1314 участников.

5. Физическая культура и спорт.
       
Физическая культура и спорт являются уникальными средствами воспитания физически и морально здоровых людей.


Наиболее эффективным и действенным средством решения оздоровительных задач направленных на формирование физического и духовного здоровья населения является участие широких слоев населения в различных спортивно-массовых мероприятиях.


В 2012 году проводилась спартакиада среди сельских и городских поселений по 4 видам спорта, районная круглогодичная спартакиада школьников по 13 видам спорта. Делегации спортсменов, сборных команд района принимали активное участие в областных соревнованиях и Всероссийских спортивно-массовых мероприятиях. Наши спортсмены добились неплохих результатов на областных соревнованиях. Девушки МКОУ Михайловской СОШ (1995-1996гг. рождения) в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» заняли 3 место в области. 


В областных финальных соревнованиях по баскетболу команда девушек МКОУ Петровской СОШ заняла 2 место. Сборные команды района также не раз становились призерами зональных областных соревнований. На областных соревнованиях по кикбоксингу четверо юношей заняли 1 места в своих весовых категориях, и один второе, а на соревнованиях ЦФО двое спортсменов завоевали второе и третье места.. Сборная команда обучающихся Панинского муниципального района победила в зональных и стала четвертой в финальных соревнованиях XI областной Спартакиады обучающихся образовательных учреждений  Воронежской области по футболу. Цуканов Антон, уч-ся МКОУ Михайловской СОШ, занял 3 место по подтягиванию в областной Спартакиаде молодежи допризывного возраста.


Быстрыми темпами в районе развивается такой вид спорта, как хоккей. В январе 2012г. на базе МКОУ Панинской СОШ организована юношеская хоккейная команда «Стрела». Приобретена форма хоккеистам на сумму 200 тыс. рублей. Юные  хоккеисты уже провели товарищеские встречи с командами из других районов.

После 10-летнего перерыва в 2012 году возобновилось участие  сборной команды района по футболу на первенстве областного спортивного клуба профсоюзов по футболу памяти Героя Советского Союза И.Е. Просяного.


Строительство нескольких многофункциональных спортивных площадок  на территории района позволило заниматься различными видами спорта не только школьникам, но и  жителям этих населенных пунктов.


Все это позволило увеличить долю населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом с 11,07% в 2009 году до 15,84% в 2012 году.  

 
Для дальнейшего развития массового спорта в районе ведется работа по привлечению средств на строительство 2-х спортивных площадок в поселениях района в рамках программы «Газпром – детям», запланировано строительство спортивного комплекса  и стадиона с искусственным покрытием в р.п. Панино, что позволит значительно увеличить число систематически занимающихся физкультурой и спортом.

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя- 29,5 м2, что составляет 102,8% к уровню прошлого года. В планируемом периоде данный показатель будет возрастать и к 2015 году составит 30,8 м2 на одного жителя.


Площадь земельных участков, предоставленных для строительства снижена в 2012 году в связи со  снижением спроса на предоставление земельных участков для комплексного освоения (в 2011 году были предоставлены земельные участки для строительства свинокомплекса и овощехранилища).


Земельные участки, предоставленные для индивидуального жилищного строительства, используются по целевому назначению, разрешение на ввод объектов строительства получается в период менее 3-х лет.


В связи с активными темпами газификации района значительно повышается благоустройство жилого фонда и вместе с тем повышается качество жизни населения района.


В целях планомерного развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур в поселениях района разработаны и утверждены схемы территориального планирования, утвержден генеральный план муниципального района.  


Разработаны комплексные программы развития коммунальной инфраструктуры городских и сельских поселений муниципального района,  предусматривающие обеспечение развития коммунальных систем и объектов в соответствии с потребностями жилищного и промышленного строительства, повышение качества производимых для потребителей коммунальных услуг, улучшение экологической ситуации в поселениях до 2014 года. Здесь необходимо отметить, что администрацией района проведена в этом направлении огромная организационная работа и оказана методическая помощь городским и сельским поселениям района.  
7. Жилищно-коммунальное хозяйство


Жилищно-коммунальное хозяйство района представляют три  предприятия, оказывающие населению и предприятиям района услуги по водоснабжению, водоотведению и содержанию жилья. Услуги по электро- и газо- снабжению в районе предоставляются предприятиями частной формы собственности, зарегистрированными за пределами района. Всего на территории муниципального района осуществляют свою деятельность 6 предприятий коммунального комплекса.

В 2012 году предприятиям ЖКХ района в целях предотвращения их банкротства и вывода на безубыточный уровень оказывалось пристальное внимание и поддержка со стороны органов местного самоуправления района.  


В результате этого по итогам работы за отчетный период балансовая прибыль  получена по трём  муниципальным предприятиями ЖКХ и лишь в  ООО «Панинский водоканал» получен убыток в сумме 1 271 тыс.рублей. Причиной убыточности предприятия  является то, что себестоимость оказываемых услуг значительно превышает утвержденные тарифы. Кроме того, из-за изношенности водопроводных и тепловых сетей, все предприятия ЖКХ имеют огромные потери воды и тепла. 
В результате активной работы предприятий ЖКХ по собираемости платежей с применением судебной практики, уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги приблизился к 100%.


Показатель доли многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами составляет  по району – 100%. 
Это позволило осуществить в рамках ОЦП «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов в муниципальных образованиях Воронежской области» с привлечением средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального комплекса  капитальный ремонт пяти многоквартирных домов в р.п.Панино. Объем финансирования составляет  10,6 млн. рублей.


Соответственно возросла и доля  многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет с 55%  в 2011 году до 62,6% в 2012 году.


Администрацией района совместно с учреждениями социальной сферы и предприятиями жилищно-коммунального хозяйства района ежегодно разрабатывается план мероприятий по подготовке жилого фонда и котельных к эксплуатации в осенне-зимний период. Проводятся проверки и оформляются паспорта готовности жилых домов. В результате проводимой работы процент подписанных паспортов готовности жилищного фонда и котельных по Панинскому муниципальному району составляет 100%.


Расходы бюджета муниципального района на компенсацию разницы между экономически обоснованными тарифами и тарифами, установленными для населения, и на покрытие убытков, возникших в связи с применением регулируемых цен на ЖКУ, не производились.


Большое значение придавалось администрацией района вопросам, связанным  с уличным освещением, поэтому доля протяженности освященных частей улиц к их общей протяженности возросла с 16,7% в 2011 году до 30% в 2012 году.

Острой остается  проблема обеспечения населения р.п.Панино качественной питьевой водой. Состояние водопроводных сетей требует значительного обновления, их износ составляет от 80 до 100%. Только в районном центре Панино имеется необходимость в реконструкции 60 км водопроводных сетей. Проблемным вопросом, который требует решения на региональном уровне, является продолжение строительства сетей канализации в р.п.Панино. Здесь объем незавершенного в установленные сроки строительства составляет 96 млн.рублей. Окончание строительства сетей канализации является одним из основных проблемных вопросов администрации района, так как функционирование построенных в районе очистных сооружений будет обеспечено только при условии действия канализационных сетей. 

В Панинском муниципальном районе осуществляется государственная поддержка в решении жилищной проблемы определенных категорий населения  (в основном, это молодые семьи, молодые семьи, проживающие и работающие в сельской местности в организациях АПК и социальной сфере, граждане, проживающие в сельской местности), которые стоят на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.


Анализируя показатель доли населения, получившего и улучшившего жилищные условия  в общей численности населения, стоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, следует отметить, что  динамика показателя положительная, если в 2009 году показатель был равен 13,26%, то в 2012 году он составляет 24,7%. С каждым годом увеличивается доля софинансирования средств из районного бюджета. Количество граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся, периодически меняется за счет получивших субсидию, вновь ставших на учет и выбывших по различным причинам.  В 2012 году было поставлено самое большое количество граждан на учет  в качестве нуждающихся в жилых помещениях, которые  изъявили желание принять участие в программе «Социальное развитие села до 2013 года». В этом же году 107 человек из 445, стоящих на учете, смогли приобрести жильё. Несмотря на то, что за время реализации программ достигнуты определенные положительные результаты, проблема обеспечения жильем семей, признанных в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий, в полном объеме не решена. В дальнейшем администрацией Панинского муниципального района намечен ряд  мероприятий, направленных на улучшение жилищных условий семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

8. Организация муниципального управления

Одним из показателей, характеризующих организацию муниципального управления района как эффективную, является рост собственных доходов местного бюджета. Формирование доходной базы муниципального бюджета района  осуществлялось в условиях действующего бюджетного и налогового законодательства с учетом изменений и дополнений - с учетом  основных направлений налоговой и бюджетной политики  на основе отдельных показателей прогноза социально-экономического развития района и оценки поступлений доходов в муниципальный бюджет.

Доходы консолидированного бюджета района 2012 год  составили 489,4 млн. рублей (143,7 %  к уровню прошлого года), из них собственная доходная часть консолидированного районного бюджета составляет 163,9 млн.рублей или 127,2 % к уровню 2011 года. Доходы бюджета  района на душу населения составили 17604 рубля или 148,9% к уровню 2011 года,  собственные доходы консолидированного бюджета района на душу населения составили 4556 рублей или 119% к уровню 2011 года.

Положительная динамика основных экономических показателей  развития  района, изменение нормативов отчислений отразились на поступлении в консолидированный бюджет района налоговых  доходов, которые в 2012 году увеличены к уровню 2011 года на 31615 тысяч  рублей или на 33,4%. 

Налоговые доходы увеличены по всем основным доходным источникам. 

В целях выявления резервов увеличения  доходной части бюджета Панинского муниципального района, повышения уровня собираемости налоговых и неналоговых доходов администрацией района проводится целенаправленная работа. Работа действующей в районе комиссии по мобилизации доходов  направлена на привлечение доходных источников  в бюджет Панинского муниципального района, сокращение недоимки по налогам.

Согласно плана мероприятий по мобилизации доходов в 2012 г проведено 19 заседаний комиссии по мобилизации доходов, на которых рассматривались вопросы о погашения задолженности по налогам и легализации заработной платы по 32 юридическим лицам и 30 ИП. Проводится работа по выявлению земельных участков, числящиеся за умершими собственниками и принимаются меры по переоформлению этих участников на наследников или передачу их в муниципальную собственность, а в случае отсутствия таковых -предоставляются материалы в налоговую инспекция для списания недоимки. Проводится также работа, направленная на повышение эффективности  использования муниципального имущества. 

В связи с более активным, чем в предыдущие периоды,  участием района в областных целевых программах,  и соответственно увеличением размера дотаций и субвенций из областного бюджета, доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов бюджета составила 49,4 %.    Дотация  бюджету района за 2012 год составила- 39,8 млн. рублей, субсидии-118,9 млн. руб., иные межбюджетные трансферты- 8,9 млн. рублей.


В целях контроля за эффективным использованием основных фондов организаций муниципальной формы собственности, администрация  Панинского муниципального района проводится работа по предупреждению несостоятельности (банкротства) организаций муниципальной формы собственности. В настоящее время в районе нет организаций, находящихся в стадии банкротства.   


Кредиторская задолженность  по оплате труда (включая начисления на оплату труда) работников муниципальных бюджетных учреждений отсутствует, так как администрацией района при выплате заработной платы соблюдает норматив отчисления на выплату заработной платы не менее 40% из средств собственной доходной части бюджета муниципального района.  

Рост расходов бюджета района на содержание работника органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя района вызвано ростом инфляции на коммунальные услуги, услуги связи, а также индексацией заработной платы.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.


Положительных значений показателей энергосбережения и повышения энергетической эффективности удалось достичь благодаря установке индивидуальных и общедомовых приборов учета энергии, переходу на индивидуальное поквартирное отопление с использованием отопительного оборудования на природном газе. 


В 2012 году разработана и утверждена муниципальная целевая программа по энергосбережению и повышению энергоэффективности.



В зданиях бюджетных учреждений и на улицах осуществлена замена ламп накаливания на энергосберегающие. При ремонте и строительстве тепловых сетей используются стальные трубы в ППУ изоляции заводского изготовления и гибкие предварительно изолированные трубы (типа «Изопрофлекс А»), имеющие более высокие эксплуатационные и энергосберегающие характеристики по сравнению с традиционными материалами. Кроме того, при ремонте многоквартирных домов применялось комплексное использование энергосберегающих технологий. На территории Панинского муниципального района действуют нормативно-правовые акты муниципального уровня в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности: распоряжение администрации Панинского муниципального района «О контроле за расходованием электроэнергии муниципальными учреждениями Панинского муниципального района».


Проводимые мероприятия дали возможность снизить удельную величину потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями (на 1 человека населения), так, удельная величина потребления электрической энергии  (на 1 человека населения) снижена на 7,8% в сравнении с 2011 годом.


На территории района проводятся мероприятия по модернизации оборудования, используемого для выработки тепловой энергии, передачи электрической и тепловой энергии, в том числе замене оборудования на оборудование с более высоким коэффициентом полезного действия (строительство газовых блочно-модульных котельных), внедрение энергосберегающих технологий-установка фотореле или таймеров для автоматического включения и выключения уличного освещения, оснащение жилых домов общедомовыми и индивидуальными приборами учета холодной воды, природного газа и электроэнергии. 

Глава администрации

Панинского муниципального района                                     Н.В.Щеглов






