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Основные результаты и направления деятельности органов местного самоуправления Панинского муниципального района по решению вопросов местного значения и  социально-экономическому развитию Панинского муниципального района.

Общие сведения о муниципальном образовании.

Панинский муниципальный район расположен в северо-восточной части Воронежской области. По геоботаническому признаку район относится к лесостепной зоне и расположен в Окско-Донской низменности. Здесь сформировались типичные мощные и среднемощные черноземы с содержанием гумуса 6-9%. Район знаменит образцовым черноземом.

Территория района составляет 1398 квадратных километров. Среднегодовая численность постоянного населения 28,6 тыс.человек (из них городское население 33%, сельское-67%), занято в экономике 11,8 тыс.человек или 40,2% от общей численности населения. Плотность населения-20,6 человек на один квадратный километр.

В состав района входят 2 городских и 14 сельских поселений, объединяющих 79 сел и 2 поселка городского типа. Административным центром является рабочий поселок Панино, удаленный от областного центра на 65 км.

Панинский муниципальный район имеет развитую транспортную инфраструктуру, что делает район инвестиционно привлекательным Через территорию района проходят федеральные трассы Воронеж-Тамбов, Курск-Борисоглебск, железнодорожная ветка Воронеж-Анна. Протяженность автомобильных дорог общего пользования всего 317,7 км, все дороги имеют твердое покрытие.

Основным программным документом деятельности администрации Панинского муниципального района является Программа комплексного социально-экономического развития Панинского муниципального района на 2008-2012 годы. Цели, задачи и мероприятия  программы определены в соответствии с приоритетами социально-экономического развития Российской Федерации, Воронежской области. Их состав отражает стратегию, приоритеты и основные направления развития Панинского муниципального района.

Специализация района - производство и переработка сельскохозяйственной продукции, что подтверждается ее удельным весом в структуре валовой продукции, произведенной промышленными и сельскохозяйственными предприятиями. Сельхозпредприятия специализируются на выращивании зерновых, кормовых и технических культур. В животноводстве приоритетным направлением наряду с  повышением  продуктивности животных и ростом  поголовья КРС, является развитие племенного овцеводства и мясного скотоводства. 


 Ведущим промышленным предприятием района является ООО «Перелешинский сахарный комбинат», объем отгруженной промышленной продукции которого в  2011 году  составил 92,4% объема  отгруженных товаров собственного производства, работ и услуг, выполненных собственными силами промышленных и перерабатывающих предприятий района. 

Существенное место в экономике занимают торговля, общественное питание, бытовое обслуживание населения, где работают субъекты малого и среднего предпринимательства Торговую сеть района представляют 189 торговых точек.

Система образования района представлена 18 общеобразовательными школами, 6 дошкольными учреждениями, 2 учреждениями дополнительного образования. Контингент учащихся составляет 2372 человек, детей дошкольного возраста, посещающих детские сады  - 288 человека, в учреждениях дополнительного образования занимается  737  детей.


Медицинское обслуживание осуществляют центральная районная больница на 140 коек, 6 врачебных амбулаторий, 20 фельдшерско- акушерских пунктов. В районе работают 52 врача, 194 средних медицинских работника.

Культурно- массовую работу проводят 19 клубов и Домов культуры. В районную библиотечную систему входят 23 библиотеки с книжным фондом 216,8тыс. томов.

Проявляется забота об одиноких престарелых и детях- сиротах. В доме-интернате для престарелых и инвалидов проживает 38 человек престарелого возраста, в Мировском детском доме воспитываются   49 детей-сирот.

Основными конкурентными преимуществами Панинского муниципального района являются: высокий уровень плодородия почв, развитая транспортная инфраструктура, близость к областному центру, наличие трудовых ресурсов, наличие участков, доступных для инвестирования в развитие промышленности и агропромышленного комплекса. К конкурентным недостаткам  района относится дефицит инвестиционных ресурсов, что напрямую зависит от недостаточного (30%) уровня газификации района, а также отсутствия сетей канализации в р.п. Панино. 

Свою работу администрация муниципального района строит в соответствии с Конституцией РФ, Федеральными законами и законами Воронежской области, Уставом Панинского муниципального района и решениями Совета народных депутатов Панинского муниципального района в постоянном контакте с органами муниципальных образований городских и сельских поселений.

Анализ значений показателей.

                                  Экономическое развитие.

                                  Дорожное хозяйство и транспорт.


Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 100%. Однако, не все дороги соответствуют нормативным требованиям, в 2011 году 85% из них требуют капитального и текущего ремонта. Доля отремонтированных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении которых произведен текущий ремонт-4,6% от общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, в 2010 году данный показатель составлял 4,5%. Незначительный рост показателя объясняется отсутствием средств в бюджетах района и поселений,  решить данную проблему без помощи областного бюджета не представляется возможным.

Ввиду того, что передача дорог на техническое обслуживание подрядным организациям, требует дополнительного финансирования, которого  недостаточно, автомобильные дороги местного значения находятся на балансе администраций городских и сельских поселений. 

Дороги общего пользования обслуживаются Панинским отделением ОАО «Воронежавтодор». Полотно автодорог, обслуживаемых данным предприятием, находится в удовлетворительном состоянии. В настоящее время проводится ямочный ремонт выбоин, образовавшихся за зимний период. Положительной динамики целевых показателей планируется достичь путем реализации мероприятий, предусмотренных ведомственной целевой программой «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования Воронежской области на 2010-2012 годы». В рамках данной программы в 2012 году планируется выполнить работы по ремонту участка автодороги по ул.Железнодорожной в р.п.Панино, общей площадью 8680 кв.м. 

Пассажирские перевозки в районе осуществляет ОАО «Автомобилист» и индивидуальные предприниматели. Автобусный парк автотранспортного предприятия составляет 12 единиц. За 2011 год перевезено 278,6 тыс.человек. Постоянное автобусное сообщение обеспечено с областным и районным центром, а также со всеми селами  района, за исключением п.Калининское в связи с его удаленностью от других населенных пунктов и незначительным количеством населения. 

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного или железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района в общей численности населения муниципального района незначительна, за 2011 год она уменьшилась относительно 2010 года на 4 процентных пунктов и составила 0,42 процента. 

Развитие малого и среднего предпринимательства.

В 2011 году в районе работало 698  субъектов  малого предпринимательства (в 2010 году-722), которые обеспечивали 1,7 тысяч рабочих мест или 14,6% занятых в экономике. 
В 2011 году число субъектов малого и среднего предпринимательства уменьшилось на 3,3% в связи с актуализацией реестра субъектов малого предпринимательства в налоговом органе, а также в связи с тем, что численность населения района по итогам переписи увеличена.

По видам экономической деятельности субъекты малого и среднего предпринимательства делятся на промышленность, сельское хозяйство, строительство, транспорт, торговля, общественное питание, непроизводные виды бытового обслуживания и др.


Поступления налогов от субъектов малого бизнеса за 2011 год –5247,5 тыс. рублей или 126,9 % к сопоставимому периоду предыдущего года. Их доля в доходной части бюджета – 4,1 %.


Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ, услуг собственными силами за 2011 год  составил 461208 тыс. рублей, в действующих ценах возрос на 181% к уровню предыдущего года.


По-прежнему наиболее развито малое предпринимательство в торговле. На потребительском рынке действуют 189 объектов торговли.

Созданный в 2006 году консультативный Совет по предпринимательству, а в 2011 году Координационный Совет по развитию предпринимательства осуществляют координацию деятельности малого бизнеса. 

 В рамках региональных антикризисных программ в части организации самозанятости населения создано 26 ИП (14-сельскохозяйственное производство, 5-торгово-закупочная деятельность, 7-оказание разного рода услуг населению), которые в свою очередь также создали 27 дополнительных рабочих мест. Созданы  дополнительные рабочие места в количестве 4-х для инвалидов. 
Сумма безвозмездных субсидий составила 3116,4 тыс.рублей.



В целях поддержки развития предпринимательской деятельности сдаются в аренду муниципальные помещения под магазины, ремонт бытовой техники, парикмахерские, аптеки, нотариус и т.д.

Показатель доли среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников возрос на 12% с 27,81% в 2010 году до 28,64% в 2011 году.

Доля общего заказа на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, размещение заказов на которые осуществляются у субъектов малого предпринимательства, размещенных путем проведения торгов, запроса котировок, возросла с 10% в 2010 году до 15,8% в 2011 году.

Сумма всех муниципальных контрактов и договоров, заключенных по результатам проведенных конкурсов, аукционов, запросов котировок и свободных закупок (до 100 тыс.рублей), в соответствии с ФЗ от 21.07.2005г. №94-ФЗ составляет 173092,9 тыс.рублей или 53% от общей суммы расходов консолидированного бюджета муниципального района. Экономия бюджетных средств, полученная в результате торгов, составила 6425,2 тыс.рублей.

Улучшение инвестиционной привлекательности

Панинский муниципальный район по географическому положению, ресурсному потенциалу представляет собой инвестиционно-привлекательную территорию.

Улучшение инвестиционной привлекательности отражается в увеличении площади земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства. В 2011 году этот показатель превышает уровень прошлого года в 1,1 раза. Для комплексного освоения в целях жилищного строительства земельные участки не предоставлялись из-за отсутствия инвесторов. По результатам торгов предоставлено 3,2% от общей площади земельных участков, предоставленных для строительства.

Проведенная администрацией муниципального района работа позволила значительно увеличить долю земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, право постоянного (бессрочного) пользования которыми переоформлено, в общем количестве земельных участков, право постоянного (бессрочного) оформления на которые подлежат переоформлению. Показатель возрос с 1% в 2010 году до 62,59% в 2011 году в связи с тем, что в соответствии с Федеральным законом от 25.10.2001 года № 137-ФЗ  юридические лица в срок до 01 января 2012 года  обязаны переоформить право постоянного (бессрочного) пользования земельными участками на право аренды земельных участков или приобрести земельные участки в собственность, поэтому большая часть юридических лиц обратилась за переоформлением данного права. В настоящее время срок переоформления права постоянного(бессрочного) пользования продлен до 01 июля 2012 года. Кроме того,  в  ноябре 2011 года был предоставлен  в аренду ООО «Панинская мясная компания» земельный участок  для проектирования и строительства свинокомплекса  на 1200 продуктивных свиноматок общей площадью 26,0563 га.

Увеличение площадей земель, являющихся  объектами налогообложения, стало возможным за счет более полного учета земель по каждому поселению, активизации населения по оформлению земель, их постановке на кадастровый учет.  

Принимаются меры по уменьшению периода с даты подачи заявки на получение разрешения на строительство до получения разрешения на строительство, в 2011 году средняя продолжительность данного периода 8 дней, тогда как в 2010 году он составлял 10 дней.

Объектов капитального строительства, не введенных в эксплуатацию в течение 3 лет-10000 кв.м. До 1 марта 2015 года не требуется получение разрешения на ввод объекта индивидуального жилищного строительства в эксплуатацию, а также представление данного разрешения для осуществления технического учета (инвентаризации) такого объекта, в том числе для оформления и выдачи технического паспорта такого объекта (Федеральный закон от 29.12.2004г. №191-ФЗ).

Не завершено в установленные сроки строительство объекта: «Канализационные сети в р.п.Панино». Канализационные сети  протяженностью 14,35 км, общей стоимостью работ 128962 тыс.рублей по контракту (срок действия контракта 2008-2010 годы), на 01.01.2012г. профинансирован в сумме 37440 тыс.рублей. В 2010-2011 годах финансирование объекта из областного бюджета не было предусмотрено. 

Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя  составляет 7637,59 рублей или 155% к уровню прошлого года. Значительный рост объема инвестиций обусловлен ростом инвестиций сельскохозяйственных предприятий в приобретение техники и развитие отрасли животноводства. Основным же направлением вложения инвестиций в экономику района является строительство газопроводов, котельных для объектов социальной сферы и поквартирная газификация домовладений. 

В 2011году было введено 94,887 км газораспределительных сетей, из них 31,443 км-высокого давления, 12,885 км-среднего давления и 50,559 км-низкого давления. Число домовладений пользующихся природным газом по району в течение 2010-2011 годов  возросло с 10,3% до 30% (на 01,01.2012г. газифицировано 4356 жилых домов и квартир в 17 населенных пунктах), в  2011 года газифицировано 905 домовладений.  В настоящее время ведутся проектно-изыскательные работы на 5-ти межпоселковых газопроводов по программе ОАО «ГАЗПРОМ» и сетям газораспределения в 33-х населенных пунктах по программе «Газификация Воронежской области». Всего по району на 01.01.2012 года природный газ стал доступным для 7607 домовладений, (≈52%). 

Объем  инвестиций в сумме  861,9 млн.рублей, или 92% от общего объема  привлечен в рамках программы комплексного социально-экономического развития Панинского муниципального района на 2008-2012 годы. Фактическое исполнение  программы за 2011 год составило 84%. Программные мероприятия осуществлялись относительно эффективно. Привлечено средств федерального бюджета-10684,7 тыс.рублей, областного бюджета-52673тыс.рублей, местных бюджетов-3108,4 тыс.рублей, внебюджетных средств-795471,1 тыс.рублей, из них средства Газпрома-69000 тыс.рублей, средства населения на газификацию-109937,1 тыс.рублей, средства населения на улучшение жилищных условий-5212 тыс.рублей, собственные и заемные средства предприятий и организаций-611322 тыс.рублей. Осуществлялась реализация 18 инвестиционных проектов, из них 9 коммерческих и 9 социальных

Наряду с программой комплексного социально-экономического развития Панинского муниципального района в 2011 году осуществлялась реализация 7-ми муниципальных целевых программ.

В 2011 году Панинский муниципальный район участвовал в 12 областных целевых и ведомственных целевых программах.

Общая сумма финансирования мероприятий Панинского муниципального района в рамках областных целевых и ведомственных целевых программ составила 92,8 млн. руб., в том числе: средства федерального бюджета – 9,2 млн. руб., средства областного бюджета – 14,6 млн. руб., консолидированного бюджета района – 1,5 млн. руб., внебюджетные источники – 67,5 млн. рублей. 

Сельское хозяйство.

Динамичное  развитие сельского хозяйства  основано на привлечении инвестиций на село, укреплении экономического состояния хозяйств.  
Производством сельскохозяйственной  продукции в районе занимаются 13 предприятий, 156 крестьянско-фермерских хозяйств. Хозяйства специализируются в основном на производстве растениеводческой продукции (зерно, сахарная свекла, подсолнечник, картофель, свеклосемена, плоды). ООО АПК «Александровское» является племенным репродуктором по разведению мясных пород овец «Тексиль» и «Эдельбаевская»; ООО «Наше хозяйство» производит козье молоко и разводит овец Романовской породы, ООО «Хозяйский двор и ООО «СЭЗ» развивают мясное скотоводство.  

По итогам  2011 года  доля прибыльных сельскохозяйственных организаций составила 100%. Рентабельность сельскохозяйственного производства составила в районе  -3,9%. 

Из общей площади сельскохозяйственных угодий (123098га) фактически используется 95,1% или 118057 га (в 2010 году данный показатель составлял 92%). Общая площадь пашни составляет 103485 га, из которых за сельскохозяйственными предприятиями закреплено 77194 га или 74,6% от общей площади, за крестьянскими (фермерскими) хозяйствами -  20329 га, или 19,6 % и за хозяйствами населения 5962 га, или 5,8 %. 

В 2011 году  с  уборочной площади зерновых и зернобобовых-47,8 тыс. га.  собрано 118,6 тыс. тонн зерна.  Средняя урожайность составила 24,1 ц/га (по области 23,2 ц/га). Произведено фабричной сахарной свёклы 291,2 тыс. тонн, при средней урожайности 378 ц/га (по области 365 ц/га). Производство подсолнечника составило 43,3 тыс. тонн, при средней урожайности 25,4 ц/га (по области 20,8ц/га). Не смотря на последствия засухи 2010 года,  земледельцы района сделали всё возможное для получения в 2011году высоких урожаев. Применялись современные технологии, высокоурожайные сорта и гибриды, удельный вес посева  элитными семенами  в общей площади посевов составил 12.7%,  Хозяйства района внесли на 1 га пашни по 90,36 кг. д.в., что чуть меньше уровня 2010г.(по 100 кг.д.в. на  1га пашни).  Под урожай 2012 года озимые зерновые посеяны на площади 18,3 тыс. га , зябь вспахана на площади 57 тыс. га, в том числе глубокая 7,6 тыс. га. В 2011 г  инвестиции в основные средства составили 256,7 млн. рублей. В том числе на приобретение транспорта, машин и оборудования -149,8 млн. рублей;  продуктивного скота 10,2 млн. рублей. В 2011 году среднемесячная заработная плата работников в с/х предприятиях составила 9263 рубля, что на 8,76 % больше уровня 2010 года. Задолженность по выплате заработной платы отсутствует.  

В животноводческой отрасли наметились определённые положительные сдвиги. В 2011 году  произведено в СХП и КФХ:   - молока 1367 тонн, что на 6,2 % больше уровня 2010 года, в том числе  в сельхозпредприятиях- 1095 тонн, что на  11% выше уровня 2010 года. Надой на 1 фуражную корову  составил 4261 кг.  Выращено скота и птицы в живом весе –451 тонна, из них в сельхозпредприятиях 393 тонны, что на 30% больше уровня 2010 года.  В 2011 году в районе создано новое предприятие ООО «Хозяйский двор», которое будет специализироваться  на мясном скотоводстве. На  конец 2012 года поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях и крестьянско- фермерских хозяйствах района составило 1773 головы, что на 26% больше уровня 2010года. Поголовье овец и коз  увеличилось на 22 %  к уровню прошлого года и  составило на конец 2011 года- 5845 голов.

Стратегической задачей администрации Панинского муниципального района является дальнейшее развитие отрасли животноводства. В частности планируется доведение в  2012году поголовья специализированного  мясного крупного рогатого скота : симментальской породы-  в ООО «Хозяйский двор» до 2.5 тыс. голов,  калмыцкой породы - в ООО «СЭЗ»   до  900 голов. Заключено соглашение с ООО «Панинская мясная компания» по реализации на территории  района инвестиционного проекта по строительству и запуску свиноводческого комплекса на 24тыс голов с 2012г по 2015гг.

Доходы населения.

Одним из главных индикаторов эффективности деятельности органов местного самоуправления является повышение жизненного уровня населения. Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий в 2011 году возросла по сравнению с предыдущим годом на 9 процентов и составила 11240,5 руб. (средняя по области-16711 рублей).  


Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций Панинского  муниципального района за 2011 год составило  79,2% или 103% к уровню 2010 года.  К 2014 году планируется довести данный показатель до 80 процентов. 

Среднемесячная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений 10885,15 рублей или 141,4% к уровню 2010 года.  Средняя заработная плата прочих работающих общеобразовательных учреждений составила 7924 рубля, по сравнению с 2010 годом уменьшилась на 1,4 %.  Уменьшение  произошло за счет того, что показатель среднемесячной заработной платы рассчитан, исходя из данных статистического отчета ОШ-2 . В 2010 году отчет ОШ-2 предусматривал заработную плату с начислениями, а в 2011 году  без начислений на заработную плату. Среднемесячная заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений в 2011 году составила 5856 рублей, по сравнению с 2010 годом увеличилась на 12 %. 

Среднемесячная заработная плата врачей – 25060,8руб. (109,7%), среднего медицинского персонала 8066 рублей (100,6%). Задача органов местного самоуправления на данный момент состоит в том, чтобы не допустить снижение уровня жизни населения муниципального района в связи с негативными воздействиями мирового финансового кризиса,  противодействовать фактам занижения фактического уровня заработной платы на предприятиях.

2.Здравоохранение и здоровье населения

Здравоохранение Панинского муниципального района представлено МБУЗ «Панинская ЦРБ», шестью врачебными амбулаториями и двадцатью фельдшерско-акушерскими пунктами. Мощность стационара ЦРБ составляет 140 коек. Поликлиническая мощность ЛПУ района рассчитана на 400 посещений в смену.

         Планомерная деятельность всех подразделений  МБУЗ «Панинская ЦРБ» позволила улучшить работу по профилактике заболеваемости населения. Доля населения, охваченного профилактическими осмотрами в 2011 г.,  составила 100% от числа подлежащих, уровень флюорографического осмотра вырос до 95,3%.

Улучшение работы по профилактике заболеваний способствует снижению смертности населения от сердечно-сосудистых заболеваний  от 7,6 (2010г.) до 5,6 (2011г.) случаев на 1000 населения. В 2011г. снизился показатель общей смертности населения c 20,8 на 10 тыс. населения в 2010г., до 19,2 в 2011г. Кроме того, снизилась общая заболеваемость взрослого населения на 1000 человек с 1155,2 (2010г.) до 1102,4 (2011г.). Снизился показатель первичного выхода на инвалидность с 56,5 (2010г.) до 53,8 (2011г.).

МБУЗ «Панинская ЦРБ» активно участвует в реализации программы «Снижение смертности и инвалидности от сосудистых заболеваний мозга и инфаркта миокарда на 2008 -2010 гг.»: в 2011г. из 86 больных инсультами 43(50%) направлены  в первые сутки для лечения в ГКБ №10 «Электроника». 

Как следствие  проводимой работы,  уровень госпитализации населения в 2011 году остался прежним (158,4 на 1000 населения), при этом показатель средней продолжительности пребывания больного на койке снизился с 10,1 (2010г.) до 9,4 (2011г.) и равен среднеобластному показателю. 

          Число коек составляет 140, что соответствует нормативу по Программе государственных гарантий. 

           Возрастает роль амбулаторной помощи пациентам. Объем амбулаторной помощи в расчете на одного жителя района увеличился с 7,8 посещений в 2009 году до 8,4 посещений в 2011 году. Объем стационарозамещающей помощи на одного жителя вырос с 513,6 (2010г.) до 533,0 (2011г.). Объем скорой медицинской помощи  соответствует плановому значению.

        Доля амбулаторных учреждений, имеющих медицинское оборудование в соответствии с табелем оснащения, составляет 88,5%. В 2011 году медицинское оборудование приобреталось, в основном, за счет средств родовых сертификатов и средств  по программе «Модернизация здравоохранения Воронежской области на 2011-2012 годы». Так в свете реализации программы модернизация было получено высокотехнологическое дорогостоящее медицинское оборудование на сумму 10083 тыс.рублей.

         В 2012г. планируется получение еще двух единиц оборудования.


Число  работающих в ЛПУ района в 2011 году составило 477 человек, при этом штатная численность медицинского персонала остается ниже средне районного показателя.  Число врачей на 10000 населения 17,2 - среднерайонный показатель 19,0. В 2011 году для работы в район прибыли три врача – специалиста до 35 лет. Для решения проблемы врачебных кадров администрацией района было направлено письмо первому заместителю председателя Комитета Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов Г.Н. Кареловой о возможности выделения им подъемных в размере одного миллиона рублей. Кроме того, администрацией района рассматривается вопрос о возможности  приобретения жилья для прибывающих специалистов. 

Для улучшения ситуации по целевому  и областному заказам в настоящее время в ВГМА им. Н.Н. Бурденко  (с 2008 г. по 2011 г.) направлено и обучается 27 студентов.  

 
Количество среднего медицинского персонала на 10000 населения  составляет 66,9, среднерайонный показатель 75,4. 

        В 2011году  МБУЗ «Панинская ЦРБ»  из федерального бюджета по программе модернизации здравоохранения  получено  средств на сумму – 4603,5тыс.руб., 314т.руб из средств муниципального бюджета, кроме того передано активов на сумму 10083,0 т.руб.  

Средства были использованы по направлениям:

- на  капитальный  ремонт  4 офиса ВОП , 2 в ЦРБ и по одному в Петровской и Перелешинской врачебных амбулаториях и на подготовку проектно-сметной документации на капитальный ремонт детского отделения и корпуса №2;

- на укрепление материально-технической базы в части закупок оборудования; 

- на  внедрение стандартов медицинской помощи в стационаре; 

- на повышение доступности амбулаторной помощи;

- на диспансеризацию 14-ти летних подростков.

       В 2011году по муниципальной целевой программе «Развитие материально-технической базы МБУЗ «Панинская ЦРБ на 2011 -2012гг» начато строительство  пристройки к поликлинике ЦРБ.

      В связи с газификацией объектов здравоохранения  района сокращены  расходы на коммунальные расходы, что позволило направить освободившиеся средства на улучшение качества оказания медицинской помощи населению.    Объемы медпомощи по муниципальному заданию по оказанию бесплатной медицинской помощи по ПГГ в 2011году выполнены.

      В настоящее время перед здравоохранением района стоят задачи по снижению заболеваемости туберкулезом и онкозаболеваемости, которые превышают среднерайонный показатель. 

      Наряду с неукомплектованностью МУЗ «Панинская ЦРБ» врачебными кадрами, в отрасли здравоохранения имеется  проблема отсутствия полноценной, отвечающей санитарным нормам и правилам, районной поликлиники, что значительно затрудняет проведение качественного, и в полном объеме, приема больных. 

       В 2011году по муниципальной целевой программе «Развитие материально-технической базы МБУЗ «Панинская ЦРБ на 2011 -2012гг» начато строительство  пристройки к поликлинике ЦРБ. Завершен нулевой цикл (фундамент). 

Одним из главных условий осуществления  строительства пристройки  является  включение объекта в областную целевую программу «Развитие здравоохранения Воронежской области». Ввиду высокой дотационности, своими силами данную проблему району не решить.

3. Дошкольное образование

        Сегодня в районе функционируют 6 муниципальных детских садов, в которых  воспитывается  288  детей.  

Увеличивается доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения. 

С учетом положительной динамики демографических процессов, происходящих в Панинском районе, усилия администрации направлены на расширение сети дошкольных учреждений.  Имеющаяся очередность в р.п.Панино на получение мест в дошкольных учреждениях ( по состоянию на 1 января 2012 года очередность составляет 66 человек), вызывает необходимость в расширении имеющейся сети. Администрацией муниципального района представлена заявка на включение строительства детского сада-яслей на 140 мест в областную целевую программу. Коэффициент посещаемости муниципальных дошкольных учреждений возрос с 0,57 единиц до 0,74 единиц, вследствие улучшения качества  содержания детей в дошкольных образовательных учреждениях района.

Из педагогических работников, обеспечивающих работу дошкольных учреждений, доля лиц с высшим профессиональным образованием выросла  с 33,3 % в 2010 году до 37,8 % в 2011 году.      

       Учреждения дополнительного образования включают центр детского творчества, детскую юношескую спортивную школу,  в которых занимается 78 % учащихся и воспитанников образовательных учреждений. Это обеспечивает внеурочную занятость, способствует развитию одаренности и творческих способностей.


Здания, занимаемые дошкольными образовательными учреждениями, находятся в удовлетворительном состоянии, аварийных или требующих капитального ремонта нет.      

4. Общее и дополнительное образование

   Система образования района представлена по состоянию на 01.09.2011 года  18 общеобразовательными школами (14 средних общеобразовательных школ, 4 основных общеобразовательных школ), 6 дошкольными учреждениями, 2 учреждениями дополнительного образования.   Контингент учащихся составляет 2372 человек, детей дошкольного возраста, посещающих детские сады  - 288 человек, в учреждениях дополнительного образования занимаются  737  детей.  Из 18 общеобразовательных учреждений  2 относятся к городским школам, 16  - к сельским школам.  На начало 2011/2012 года в районе доля  малочисленных школ  в системе образования района  достигает 73% (13 из  18 школ).  Из 13 малочисленных школ  4 школы приходится на основные общеобразовательные школы , 9  - на средние общеобразовательные школы.

   Демографический спад на селе привёл к неизбежному сокращению контингента учащихся школ.  В 2010 году контингент  учащихся школ. Панинского района составлял 2447 человек (1122 в городской  и 1325 в сельской  местности). В  2011 году  по сравнению с  2012 годом  контингент учащихся сократился на 75 человек: на 49 человек  в сельской и на 26  в городской местности и составил  соответственно 1276 человек  в сельской местности и  1096 человек в  городской местности. 

 Ежегодное снижение контингента учащихся  повлекло за собой изменение сетевого показателя в распределении школ. Сеть общеобразовательных учреждений района уменьшилась на   10  школ: с 28 ОУ в 2006 году до  18  ОУ в 2011 году. В 2011 году ликвидирована Падовская основная общеобразовательная школа. Ликвидация образовательного учреждения вызвана низкой наполняемостью классов, малочисленностью учащихся, а также  тем, что в  микрорайоне данной  школы проживает всего три ребенка   дошкольного возраста. Контингент учащихся в данном  общеобразовательном  учреждении   составлял в истекшем учебном году всего 12  человек, наполняемость в классе не более  – одного - трех учеников.   

В связи с этим по сравнению с 2010 годом  произошло уменьшение численности учителей   муниципальных общеобразовательных, расположенных в сельской местности,  с 207 до 199  человек,  количества классов   со 151 до 141,  также по этой же причине уменьшилось число муниципальных общеобразовательных учреждений, переведенных  на  нормативное  подушевое  финансирование   с 19 до 18. Уменьшение численности прочего персонала  в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2011 году по сравнению с 2010 годом  на 109 штатных единиц  в городских и сельских школах связано с оптимизацией школ и  оптимизацией штатного расписания  работников образовательных учреждений.  

 В  настоящее время все образовательные учреждения обеспечены педагогическими  кадрами.   Педагогический корпус  района насчитывает 275  человек: 199 в сельской и 76 в городской местности.  Уменьшение количества учителей, работающих в городской местности с 80  в 2010 году  до 76 человек  в 2011 году   связано с оптимизацией штатного расписания в образовательных учреждениях. 

 Педагогические коллективы района  в основном стабильны  по составу и численности работающих.   Анализ    качественного состава   педагогических кадров по  уровню образования   показывает, что доля педагогов, имеющих  высшее образование,  составляет 81 %.  Доля педагогов, имеющих  первую  и  высшую  квалификационную категорию, составляет  78% (первую квалификационную категорию – 63%,  высшую – 15%).

Отделом по образованию, опеке и попечительству, общеобразовательными  учреждениями проводилась  организаторская работа по   переходу на новые федеральные образовательные стандарты. Курсовую подготовку по реализации ФГОС НОО прошли 2011 году  прошли 23 учителя начальных классов, 16 руководителей общеобразовательных школ.     

В районе имеются и определенные кадровые проблемы:  нарастает тенденция старения кадров:  численность преподавателей  пенсионного  возраста составляет  18%.   Возросла доля   учителей  муниципальных  общеобразовательных учреждений, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет,  которая  в общей численности  учителей  муниципальных  общеобразовательных учреждений составляет 6,3% (2,44 %в 2010 году). 

 Отделом по образованию, опеке, попечительству, спорту и работе с молодежью  практикуется такая форма работы по привлечению молодых специалистов  как организация целевого набора в педагогические вузы  выпускников общеобразовательных школ. Проводится целенаправленная профориентационная   работа  с  выпускниками   общеобразовательных  школ: организуются ежегодные встречи выпускников школ района с  представителями  Воронежского   государственного педагогического университета.  

 На муниципальном уровне введено денежное стимулирование  молодых специалистов  (выдача денежного пособия  при  поступлении  на работу в размере десяти тысяч,  материальное  поощрение педагогов – участников и победителей конкурсов профессионального мастерства).       Имеет место в практике работы школ района  и предоставление молодым специалистам  персональных компьютеров. 

       Особое  внимание отделом по образованию, опеке, попечительству, спорту и работе с молодежью уделялось повышению квалификации педагогических и руководящих работников.

      Для выполнения мероприятий по оптимизации  сети образовательных учреждений создан школьный автопарк, который насчитывает 15 транспортных единиц.  Ежедневно в школы  района  осуществляется доставка 430 учащихся из 38 населенных пунктов за счет средств местного бюджета.  

  Основной акцент в деятельности отдела по образованию  и образовательных учреждений сделан на повышение качества образования учащихся.  На протяжении последних лет  входит в практику внешняя независимая оценка знаний учащихся общеобразовательных школ.

 По итогам  2010/2011 учебного года  все  учащиеся  выпускных девятых  классов (161  человек),  сдававшие  итоговую аттестацию в традиционной форме и в условиях независимого оценивания,  завершили свое обучение получением аттестата зрелости. 

   Девятнадцати  выпускникам  школ, освоивших  программы  основного общего образования,  выданы  аттестаты  особого образца: с отличием.

Все  177  выпускников муниципальных   общеобразовательных  учреждений текущего года обучения, обучающихся по программам  среднего (полного)  общего образования и  допущенные к итоговой аттестации в 2011 году, завершили  свое обучение получением аттестата   зрелости.    Доля лиц, сдавших  единый государственный экзамен  по математике и русскому языку в общей численности  выпускников  муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене составила 100%  (2010 год  -99,1%). 

 Численность  выпускников текущего года  муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по математике,  составила 177 человек.  Все выпускники сдали  экзамены, достигнув  минимального  порога баллов.  

Численность  выпускников текущего года обучения   муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по  русскому  языку,  составила 177 человек.  Все выпускники сдали  экзамены, достигнув  минимального  порога баллов.   Уменьшение  значение  показателя  по сдаче ЕГЭ по русскому языку с 177 человек   до 174 связано с тем, что в сдаче экзаменов по русскому языку  на пункте проведения  ЕГЭ  в Панинском  муниципальном районе  участвовали  трое выпускников  прошлых лет  обучения, которые не преодолели   минимальный  порог  баллов, установленный по данному предмету. 

  10  выпускников общеобразовательных школ   Панинского  района по решению педагогических советов  были награждены  медалями «За особые успехи в учении»:  7 -  золотыми,      3 - серебряными медалями.

    Дополнительное образование  детей и подростков осуществляется как на базе учреждений дополнительного образования, так и на базе общеобразовательных школ.   

   В системе образования района функционирует два учреждения образования: МОУ ДОД «Панинский ЦДТ» и  МБОУ ДОД «Детско-  юношеская  спортивная  школа «Каисса».

     Учреждения  дополнительного  образования  организуют свою деятельность с детьми в течение всего календарного года по модифицированным образовательным программам, по которым обучается  525 человек.  212 детей  получают  дополнительное образование   на базе учреждений   дополнительного   образования, находящихся  в ведении  отдела культуры  Панинского муниципального района.  Таким образом,  услуги дополнительного образования  в районе  получают 737 детей в возрасте от 5-18  лет. Незначительное  снижение численности  данного показателя в 2011 году  по сравнению 2010 годом (833 человек) связано в основном  с уменьшением контингента детей, обучающихся в общеобразовательных школах.  

      В 2011 году в  18 общеобразовательных  школах действуют   кружки  и творческие  объединения  по интересам  различной направленности, в которых занимается  1674  учащихся.  В течение всего года  воспитанники  учреждений дополнительного образования  участвовали в районных мероприятиях различной направленности, которые носили духовное развитие, экологическое, уважение к культуре и истории нашей страны, родного края, гражданское и патриотическое воспитание. 152 учащихся стали победителями и призерами районных конкурсов, 17  учащихся  района,  участвовавших областных мероприятиях,  по итогам конкурсов  заняли призовые места.   В учреждениях  дополнительного образования   реализуются 17 образовательных программ разных направленностей, из которых 15 являются модифицированными  образовательными программами, 2- экспериментальными  образовательными программами. 

Доля  детей первой и второй  групп здоровья  в общей численности  обучающихся  в муниципальных  общеобразовательных  учреждениях  составляет 79, 90%, в 2010 году она составляла 93,99%. Показатель уменьшился в связи с тем, что с 2011 года осуществляется углубленная диспансеризация детей, позволяющая выявить даже скрытые формы заболеваний. В национальной образовательной инициативе «Наша новая школа» первостепенное  значение отводится здоровью детей,  состоянию физического и психического здоровья.  Одна из составляющих, влияющих на здоровье школьников,  - организация полноценного питания учащихся, летней оздоровительной  кампании, развитие физической культуры и спорта.   В Панинском муниципальном районе  в 2011 году горячее питание учащихся организовано во всех  общеобразовательных учреждениях. Всего питанием охвачено 2308 учащихся, что составляет 90% от общего количества.   Усилено внимание к физкультурно – оздоровительной работе, увеличению двигательной активности во время образовательного процесса.  Введен дополнительного  третий  час физической культуры в общеобразовательных школах.   На районном уровне в системе проводятся спортивные соревнования по различным видам спорта, функционирует 41 спортивная  секция.  

5. Физическая культура и спорт.

       На территории района имеется 157 спортивных сооружений, из них спортивных залов – 21, спортивных площадок – 135, тир – 1. Работает детская спортивная школа «Каисса», в которой занимается 91 человек. В Панинском центральном доме творчества работают секции по настольному теннису, мини – футболу, спортивному туризму, имеется тренажерный зал.

   Уровень фактической обеспеченности учреждениями физической культуры и спорта в районе неоднозначный: спортивными залами – 24,29%, плоскостными спортивными сооружениями – 309,85%, плавательными бассейнами – 0%.

   По итогам 2011 года удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составил 3122 человек, что составляет 103 % к уровню 2010 года.

Физическая культура и спорт являются уникальными средствами воспитания физически и морально здоровых людей. Для сохранения и улучшения физического и духовного здоровья граждан района была разработана муниципальная  целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Панинском муниципальном районе на 2010 -2012 г.г»


Наиболее эффективным и действенным средством решения оздоровительных задач направленных на формирование физического и духовного здоровья населения является участие широких слоев населения в различных спортивно-массовых мероприятиях.

В районе в 2011 году проводилась спартакиада среди сельских и городских поселений. 

Проводилась районная круглогодичная спартакиада школьников по 11 видам спорта.

Проведен комплекс спортивно-массовых мероприятий: «Рождественский турнир по волейболу», «День молодежи», «Папа, мама, я  - спортивная семья», «День работников сельского хозяйства», Кубок района имени Ю.И.Паниной и Татьяны Мышьяковой, открытие и закрытие футбольного сезона, районный «День физкультурника», массовый забег «Осенний кросс».


Принимали активное участие в областных и Всероссийских спортивно-массовых мероприятиях. Наши спортсмены добились неплохих результатов на областных соревнованиях.


Девушки Михайловской СОШ (1995-1996гг. рождения) в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» заняли 3 место в области. В соревнованиях по баскетболу команда девушек МОУ Петровской СОШ также заняла 3 место. В зональных областных соревнованиях в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» команды мальчиков всех возрастных групп (1999-2000гг., 1997 – 1998 гг., 1995 – 1996 гг.)  заняли вторые места.  На областных соревнованиях по кикбоксингу четверо юношей заняли 1 места в своих весовых категориях, и двое призовые (второе и третье).

    Для дальнейшего развития массового спорта в районе ведется работа по привлечению средств на строительство 2-х спортивных площадок в поселениях района в рамках программы «Газпром – детям», запланировано строительство физкультурно – оздоровительного комплекса и стадиона с искусственным покрытием в р.п. Панино, что позволит значительно увеличить число систематически занимающихся физкультурой и спортом.

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя- 28,7 м2, что составляет 103,2% к уровню прошлого года. В планируемом периоде данный показатель будет возрастать и к 2014 году составит 29,2 м2 на одного жителя.

Число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения в 2011 году выросло на 3,0%. 

В рамках ОЦП «Социальное развитие села до 2012 года» улучшили свои жилищные условия 9 семей, введено мощностей 521,7 кв.м. Привлечено 7579,02 тыс.рублей, из них 2528,109тыс.руб.-средства федерального бюджета, 1803,045 тыс.руб. -средства областного бюджета, 101,844 тыс.руб. –средства бюджета муниципального района и 3146,022 тыс.рублей-средства граждан. 

В рамках ОЦП «Обеспечение жильем молодых семей на 2007-2010 годы» в 2011 году улучшили свои жилищные условия 6 молодых семей, получены субсидии в сумме 4626 тыс.руб., в т.ч.федеральный бюджет-707 тыс.руб., областной бюджет-1686 тыс.руб., бюджет муниципального района-400тыс.рублей, средства молодых семей-1833 тыс.рублей. 

В связи с активными темпами газификации района значительно повышается благоустройство жилого фонда и вместе с тем повышается качество жизни населения района.

В целях планомерного развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур в 2011 году в 8-ми городских и сельских поселениях района утверждены генеральные планы поселений, в 4-х-правила землепользования и застройки. Оставшиеся поселения завершат утверждение градостроительной документации в 2012 году.  

В 2010-2011 годах разработаны комплексные программы развития коммунальной инфраструктуры городских и сельских поселений муниципального района, в 2010 году - Панинское и Перелешинское городские поселения, в 2011году-14 сельских поселений, предусматривающие обеспечение развития коммунальных систем и объектов в соответствии с потребностями жилищного и промышленного строительства, повышение качества производимых для потребителей коммунальных услуг, улучшение экологической ситуации в поселениях до 2014 года. Здесь необходимо отметить, что администрацией района проведена в этом направлении огромная организационная работа и оказана методическая помощь городским и сельским поселениям района.  

7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство района представляют четыре  предприятия, оказывающие населению и предприятиям района услуги по водоснабжению, водоотведению и содержанию жилья. Услуги по электро- и газо- снабжению в районе предоставляются предприятиями частной формы собственности, зарегистрированными за пределами района. 

Доля убыточных организаций жилищно-коммунального комплекса-33,3%, тогда как в 2010 году она составляла 100%.

Причиной убыточности предприятий ЖКХ является то, что себестоимость оказываемых услуг значительно превышает утвержденные тарифы. Кроме того, из-за изношенности водопроводных и тепловых сетей, предприятия ЖКХ имеют огромные потери воды и тепла.

По состоянию на 01.01.2012г. дебиторская задолженность предприятиям ЖКХ составляет 5,236 млн.рублей, из них задолженность населения-2,504 млн.рублей.

Кредиторская задолженность предприятий ЖКХ на 01.01.2012г.-103,016 млн.руб., в том числе задолженность за топливно-энергетические ресурсы-92939 млн.руб.

Следует отметить, что в 2009-2011 годах в связи с активными работами по газификации, осуществлен ввод 15 модульных котельных для объектов социальной сферы (всего котельных в районе-31). Кроме того, часть домовладений и квартир переведена на поквартирное отопление природным газом, что позволило снизить убытки предприятий ЖКХ в 3,7 раза с 21,4 млн.рублей в 2009 году до 5,856 млн.рублей в 2011 году. 

В  настоящее время в рамках ОЦП «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов в муниципальных образованиях Воронежской области» с привлечением средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального комплекса в районе осуществляется капитальный ремонт двух многоквартирных домов в р.п.Панино. Объем финансирования составляет  4649,992 тыс.рублей.

В 2011 году на условиях софинансирования расходов областного бюджета (1352 тыс.руб.) и бюджета Панинского городского поселения (580 тыс.рублей) осуществлено перебуривание 2-х артезианских скважин. Выделение средств из областного бюджета  производится по  статье расходов областного бюджета «Фонд муниципального развития» по направлению «Развитие инженерной инфраструктуры».  

Однако, проблема обеспечения населения р.п.Панино качественной питьевой водой остается очень острой. 

Состояние водопроводных сетей требует значительного обновления, их износ составляет от 80 до 100%. Только в районном центре Панино имеется необходимость в реконструкции 60 км водопроводных сетей. Проблемным вопросом, который требует решения на региональном уровне, является продолжение строительства сетей канализации в р.п.Панино. Строительство осуществлялось в 2008-2009 годах в рамках областной целевой программы «Обеспечение населения качественной питьевой водой и организация водоотведения в Воронежской области на 2006-2010 годы». Освоено 30% финансовых средств, предусмотренных муниципальным контрактом с подрядной организацией  ЗАО «ВОЛВА». В 2010-2011 годах строительство данного объекта в областную целевую программу включено не было. Окончание строительства сетей канализации является одним из основных проблемных вопросов администрации района, так как функционирование построенных в районе очистных сооружений будет обеспечено только при условии действия канализационных сетей. 

В 2011 году собственники жилых помещений в многоквартирных домах реализовали способ непосредственного управления (60,3%), управление ТСЖ (8,8%), управляющей организацией частной формы собственности (30,9%). 

В целях стабилизации работы предприятий жилищно-коммунального комплекса,  создано предприятию ООО «Водоканал», поэтому доля организаций коммунального комплекса, участие субъекта или муниципального район в уставном капитале которого составляет не более 25%, сократилась с 57% до 50% (всего организаций, предоставляющих жилищно-коммунальные услуги населению, на территории района 6, из них 3 предприятия-муниципальные унитарные). 

В 2011 году население района более активно устанавливало приборы учета коммунальных услуг, в основном это счетчики воды и газа, в связи с этим показатель доли объема отпуска холодной воды, счета за которые выставлены по показаниям приборов учета,  возрос с 55% в 2010 году до 56% в 2011 году. Потребление электроэнергии и газа осуществляется на основании приборов учета (100%).

Администрацией района совместно с учреждениями социальной сферы и предприятиями жилищно-коммунального хозяйства района ежегодно разрабатывается план мероприятий по подготовке жилого фонда и котельных к эксплуатации в осенне-зимний период. Проводятся проверки и оформляются паспорта готовности жилых домов. В результате проводимой работы процент подписанных паспортов готовности жилищного фонда и котельных по Панинскому муниципальному району составляет 100%.

В результате активной работы предприятий ЖКХ по собираемости платежей с применением судебной практики, уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги 100%.

В 2011 году был установлен единый тариф для предприятий, организаций и населения, как по водоснабжению, так и по водоотведению. 

В районе проводится работа по государственному кадастровому учету земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома. В результате проведения  разъяснительной работы с населением о необходимости проведения мероприятий, связанных с постановкой земельных участков на государственный кадастровый учет, доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет увеличилась с 41% в 2010 году до 55% в 2011 году. 

Расходы бюджета муниципального района на компенсацию разницы между экономически обоснованными тарифами и тарифами, установленными для населения, и на покрытие убытков, возникших в связи с применением регулируемых цен на ЖКУ, не производились.

Большое значение придавалось администрацией района вопросам, связанным  с уличным освещением, поэтому доля протяженности освященных частей улиц к их общей протяженности возросла с 10,2% в 2010 году до 11,9% в 2011 году или на 16,7%.

8. Организация муниципального управления

Одним из показателей, характеризующих организацию муниципального управления района как эффективную, является рост собственных доходов местного бюджета. 

Анализируя поступления собственных доходов за  2011 год, можно отметить, что наблюдается положительная тенденция по увеличению собственных доходов муниципального бюджета Панинского муниципального района, исполнение бюджета по налоговым и неналоговым платежам составило 107,9% в сравнении с 2010 годом, 2010год-119,6 млн.рублей, 2011 год-128,9 . 

     По сравнению с 2010 годом поступление налоговых и неналоговых доходов увеличилось на 9,3млн.руб. Прирост поступлений обеспечен по всем основным доходным источникам. (налог на доходы физических лиц 1 430,8 тыс. руб., Единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности 1111,8 тыс. руб., налогу на имуществу физических лиц 353 тыс. руб., транспортному налогу 0,8 тыс. руб., земельному налогу 6713,3 тыс. руб.

Неналоговых доходов в 2011 году поступило 34 223,6 тыс.рублей, или 105,8% к уровню прошлого года.

В целях выявления резервов увеличения  доходной части бюджета Панинского муниципального района, повышения уровня собираемости налоговых и неналоговых доходов администрацией района проводится целенаправленная работа.

          Согласно плана мероприятий по мобилизации доходов в 2011 г проведено 25 заседаний комиссии по мобилизации доходов, на которых рассматривались вопросы о погашения задолженности по налогам и легализации заработной платы по 17 юридическим лицам и 56 ИП. 

В результате проведенной работы задолженность в местный бюджет снизилась на 33,5% с 9178 тыс.рублей на 01.01.2011г. до 6103,4 тыс.рублей на 01.01.2012г., в том числе:

- по земельному налогу погашено недоимки 1265 тыс.рублей, 

-по транспортному налогу-224 тыс.рублей, 

- по налогу на имущество с физических лиц-1176,6тыс.рублей.

- по налогу на имущество организаций-409 тыс.рублей

Проводится также работа, направленная на повышение эффективности  использования муниципального имущества. 

Для увеличения налогооблагаемой базы администрацией района проведена работа по перерегистрации предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории Панинского муниципального района, но зарегистрированных на других территориях. В 2011 году на территории района зарегистрировали свою деятельность 12 юридических лиц (ООО «Панинский машиностроительный завод»,  ОАО Центр технологической компетенции «Литье», ООО «Алексеевское», КФХ Тонких, ООО «Панинский водоканал», ООО «Хозяйский двор» и другие), создано 26 ИП. 

Бюджет муниципального района утверждается сроком на три года. Расходная часть консолидированного бюджета составила 325,9 млн.рублей или 88% к расходам 2010 года. Расходы бюджета снижены в связи с тем, что район не был включен в областные целевые программы в крупных объемах. 

         При формировании бюджетных проектировок на 2011 год  использовался реестр расходных обязательств Панинского муниципального района, представляющий собой «инвентаризацию» правовых оснований и методов расчетов всех расходов  муниципального бюджета. При  исполнении муниципального бюджета  участники бюджетного процесса исходили  из необходимости достижения заданных результатов с использованием  оптимального объема средств.

Сеть муниципальных учреждений культуры района представляют 44 учреждения. В районе разработана и утверждена муниципальная целевая программа "Сохранение и развитие культуры и искусства Панинского муниципального района на 2010-2012 годы". Финансирование отрасли в рамках программы в 2011 году составило 2874,45 тыс.рублей, тогда как в 2010 году финансирование составляло 778,1 тыс.рублей. Доля расходов на культуру из бюджета на 1 жителя- 725 рублей (2010 год-503 рубля). 

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности составляет: библиотеками-104%, клубами-106%. 

Среднемесячная заработная плата работников культуры составила в 2011 году 7251 руб. или 159% к уровню прошлого года.

2011 году    наиболее значимыми творческими  проектами  2011 года  стали: фестиваль русского  кваса, на который было выделено более 1 млн.руб., кустовой фестиваль «Воронеж многонациональный»,  с участием  участников из 10-ти районов области,  фестиваль «Звучит российская глубинка», творческий отчет в г. Воронеже,  посвященный 425-летию со дня основания г.Воронежа, областной фестиваль-смотр семейного художественного творчества «Радуга семейных талантов», певческий фестиваль-эстафета «Песни над Доном», праздничные мероприятия:  День Победы,  День поселка, День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности и др..  

 В 2011 годы  была установлена  монументальная скульптурная композиция «Бюсты Героям Советского Союза»  в честь  панинцев-земляков.

В связи  с  активизацией работы и организацией в  учреждениях  культуры различных форм просветительской деятельности и  общедоступных      услуг в соответствии с интересами и запросами посетителей, привлечением большего числа участников в творческие коллективы, улучшением качества проводимых в районе культурно-массовых зрелищных  мероприятий, расширением концертной деятельности,  ростом  профессионального мастерства  увеличилось число участников мероприятий. Если в 2010году удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых  мероприятиях,  составил 114,6%, то в 2011 году –144,9%. 

В целях контроля за эффективным использованием основных фондов организаций муниципальной формы собственности, администрация  Панинского муниципального района проводится работа по предупреждению несостоятельности (банкротства) организаций муниципальной формы собственности. В настоящее время в районе нет организаций, находящихся в стадии банкротства.   

Кредиторская задолженность  по оплате труда (включая начисления на оплату труда) работников муниципальных бюджетных учреждений отсутствует, так как администрацией района при выплате заработной платы соблюдает норматив отчисления на выплату заработной платы не менее 40% из средств собственной доходной части бюджета муниципального района.  

Продолжает снижаться уровень регистрируемой безработицы в районе. В 2011 году она снижена с 2,8% (2010 год) до 2,5%. Это обусловлено мероприятиями, проводимыми органами местного самоуправления района совместно со службой занятости населения в рамках  реализации областной целевой программы по снижению напряженности на рынке труда в Воронежской области. В рамках региональных антикризисных программ в части организации самозанятости населения создано 26 ИП, которые в свою очередь также создали 27 дополнительных рабочих мест. Созданы  дополнительные рабочие места в количестве 4-х для инвалидов. 

В 2011 году несколько уменьшена в сравнении с 2010 годом доля расходов, формируемых в рамках программ, в общем объеме  расходов бюджета-с 24,40%  до 16,6%. В планируемом периоде значение данного показателя будет увеличено.

Уточненный перечень муниципальных услуг содержит 20 муниципальных услуг, в реестре государственных и муниципальных услуг Воронежской области размещены 10 услуг, оказываемых муниципальными учреждениями Панинского муниципального района. Количество предоставляемых услуг в электронном виде -29 муниципальных услуг, в сравнении с 2010 годом данный показатель возрос в 5,8 раз. Количество первоочередных муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления в электронном виде составило 12 единиц или в 6 раз больше, чем в  2010 году. Размещены такие значимые первоочередные услуги как: предоставление информации об объектах недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности; выдача разрешения на предоставление земельных участков для индивидуального жилищного строительства и другие.

Взаимодействие администрации муниципального района и администраций

 городских и сельских поселений осуществляется в соответствии с полномочиями, возложенными на органы местного самоуправления Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  посредством:  реализации областных программ, направленных на социально-экономическое развитие муниципальных образований; заключения договоров (соглашений) между органами местного самоуправления и органами государственной власти области;  создания координационных, консультативных, совещательных и иных рабочих органов, законодательной инициативы Совета народных депутатов муниципального района в областную Думу.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

Положительных значений показателей энергосбережения и повышения энергетической эффективности удалось достичь благодаря установке индивидуальных и общедомовых приборов учета энергии, переходу на индивидуальное поквартирное отопление с использованием отопительного оборудования на природном газе. В зданиях бюджетных учреждений и на улицах осуществлена замена ламп накаливания на энергосберегающие. Произведена замена стальных трубопроводов на порливинилхлоридные. Кроме того, при ремонте многоквартирных домов применялось комплексное использование энергосберегающих технологий. На территории Панинского муниципального района действуют нормативно-правовые акты муниципального уровня в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности: распоряжение администрации Панинского муниципального района «О контроле за расходованием электроэнергии муниципальными учреждениями Панинского муниципального района».

В стадии завершения разработка муниципальной целевой программы по энергосбережению и повышению энергоэффективности.

На территории района проводятся мероприятия по модернизации оборудования, используемого для выработки тепловой энергии, передачи электрической и тепловой энергии, в том числе замене оборудования на оборудование с более высоким коэффициентом полезного действия (строительство газовых блочно-модульных котельных), внедрение энергосберегающих технологий-установка фотореле для автоматического включения и выключения уличного освещения, оснащение жилых домов общедомовыми и индивидуальными приборами учета холодной воды, природнго газа и электроэнергии.

В 2011 году возрос в сравнении с 2010 годом показатель удельной величины потребления природного газа: в многоквартирных домах-на 32,5%, бюджетными учреждениями-на 98,7%.  

Глава администрации

Панинского муниципального района                                     Н.В. Щеглов


