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1. Основные термины и определения. Причины наводнений 

на территории Воронежской области

На территории Воронежской области источником чрезвычайной ситуации (ЧС) гидрологического типа могут быть высокие уровни воды (половодье, паводки, заторы), а гидрогеологического –повышения уровня грунтовых вод (подтопление).

Половодье  – фаза водного режима реки, ежегодно повторяющаяся в данных климатических условиях в один и тот же сезон, характеризующаяся наибольшей водностью, высоким и длительным подъемом уровня воды и вызываемая снеготаянием или совместным таянием снега и ледников (ГОСТ 19179-73).

Причиной половодья на реках Воронежской области является весеннее снеготаяние.

Паводок  – фаза водного режима реки, которая может многократно повторяться в различные сезоны года, характеризующаяся интенсивным, обычно кратковременным увеличением расходов и уровней воды, и вызываемая дождями или снеготаянием во время оттепелей (ГОСТ Р 22.0.03-95).             

Причиной паводков в области являются, как правило, интенсивные ливни или продолжительные дожди, редко –зимнее снеготаяние.

В результате половодий и паводков, а также по некоторым другим причинам могут возникать наводнения.

Наводнение – затопление водой местности в результате ливней, продолжительных дождей, бурного таяния снегов, ветрового нагона воды на морское побережье и  пр., причиняющее материальный ущерб, наносящее урон здоровью людей или приводящее к их гибели. При наводнении происходит быстрый подъем уровня воды в водоемах и водотоках и затопление прилегающей местности. Основными видами водоемов являются озеро, водохранилище и пруд. Примерами водотоков могут служить река, ручей и канал. Если затопление не сопровождается ущербом, это есть разлив реки, озера, водохранилища.

Затопление – покрытие окружающей местности слоем воды, заливающим дворы, улицы населенного пункта и первые этажи зданий.

Подтопление – проникновение воды в подвалы зданий через канализационную сеть (при сообщении канализации с рекой), по разного рода канавам и траншеям, а также из-за значительного подпора грунтовых вод. Этот подпор создается высоким уровнем грунтовых вод.
Заторы  и зажоры – скопление льда в русле реки; вызывает стеснение водного сечения, подъем уровня воды и затопление прибрежных участков.

Затор образуется обычно в конце зимы и в весенний период при вскрытии рек во время разрушения ледяного покрова. Состоит из крупных и мелких льдин.

Зажор состоит из скопления рыхлого губчатого льда (шуги) и мелкобитого льда в водной толще или на поверхности водоема. Шуга образуется главным образом из кристалликов глубинного льда (внутриводного и донного). Зажор льда возникает до ледостава преимущественно на горных и порожистых реках.

Основными причинами возникновения наводнений гидрологического типа на территории Воронежской области являются: половодье (при интенсивном таянии снега весной и других сопутствующих факторах), дождевые паводки, затор льда. Зажорные явления на реках области проявляются слабо и к значительным наводнениями не приводят.

Важнейшими характеристиками являются максимальный уровень и максимальный расход воды за время наводнения. С максимальным  уровнем связаны площадь, слой и продолжительность затопления местности. К одной из основных характеристик относится и скорость подъема  уровня воды.

Для осуществления прогноза наводнения необходимо знать и такую характеристику, как скорость течения.

После спада воды следует остерегаться порванных и провис​ших электрических проводов. Попавшие в воду продукты и запасы питьевой воды перед употреблением должны быть проверены пред​ставителями санитарной инспекции, а имеющиеся колодцы с во​дой осушены выкачиванием. Перед входом в дом (или здание) пос​ле наводнения следует убедиться, что его конструкции не претерпе​ли явных разрушений и не представляют опасности. Затем его в течение нескольких минут нужно проветрить, открыв входные две​ри или окна. При осмотре внутренних комнат не рекомендуется применять спички или светильники в качестве источника света из-за возможного присутствия газа в воздухе, для этих целей следует использовать электрические фонари на батарейках. До проверки специалистами состояния электрической сети запрещается пользо​ваться источниками электроэнергии для освещения или иных нужд.  Открыв все двери и окна, убрав мусор и избыточную влагу, просу​шите здание.


Если вы в результате наводнения оказались в воде, не теряйте самообладания. Порядок ваших действий описывает схема 4.

	Схема 4

Действия человека, оказавшегося в воде

Держитесь за плавающие предметы.

Свяжите из плавающих предметов плот и заберитесь на него.

При угрозе утопления ( отсутствии контакта ног с дном) сбросьте с себя тяжелую одежду и обувь.

Отталкивайте от себя опасные предметы, имеющие острые выступающие части

Плывите к ближайшему реально достижимому незатопленному участку с учетом сноса течением, двигаясь под углом к нему.



Необходимо знать допустимое время нахождения в воде (схема 5).                                                                                           

	Схема 5

Допустимое время пребывания человека в воде

        Температура воды                              Время пребывания 

        (град.С)                                                             (мин.)

           24                                                                     420-540      

        10-15                                                                   210-270 

 5-7                                                                    50-100

         2-3                                                                       10-15

        -2                                                                            5-8


К факторам, обусловливающим величины максимального уровня и максимального расхода воды, для случая весеннего половодья, относятся следующие: запас воды в снежном покрове перед началом весеннего таяния; атмосферные осадки в период снеготаяния и половодья; осенне-зимнее увлажнение почвы к началу весеннего снеготаяния; глубина промерзания почвы; ледяная корка на почве; интенсивность снеготаяния.

Для крупных рек Воронежской области максимальные подъемы уровней воды при половодьях  и дождевых паводках могут достигать 7-12,5 м, при заторах - 3-5 м.

В зависимости от масштаба, повторяемости и наносимого суммарного материального ущерба наводнения делятся на 4 группы: низкие, высокие, выдающиеся и катастрофические.

Низкие (малые) наводнения вызывают затопление небольших участков речных долин. При этом затапливается менее 10% сельскохозяйственных угодий, расположенных в низких местах. Такие наводнения имеют повторяемость примерно 1 раз в 5-10 лет, наносят незначительный материальный ущерб и почти не нарушают ритма жизни населения.

Высокие (большие) наводнения охватывают сравнительно большие участки речных долин и иногда существенно нарушают хозяйственный и бытовой уклад населения. Нередко необходима частичная эвакуация людей. Материальный и моральный ущерб значительны. Высокие наводнения происходят 1 раз в 20-25 лет. В этом случае затапливается примерно 10-15% сельскохозяйственных угодий.

Выдающиеся наводнения охватывают целые речные бассейны, парализуют хозяйственную деятельность, наносят большой ущерб. Возникает необходимость массовой эвакуации населения и материальный ценностей, защиты  наиболее важных хозяйственных объектов. Повторяемость таких наводнений – 1 раз в 50-100 лет. Затоплению подвергаются 50-70 % сельскохозяйственных угодий – сенокосы, пастбища и половина пахотных земель поймы. Частично затапливаются города и населенные пункты.

Катастрофические наводнения затопляют обширные территории в пределах одной или нескольких речных систем. В зоне затопления полностью парализуется производственная и хозяйственная деятельность, резко изменяется жизненный уклад населения. Такие наводнения сопровождаются огромным материальным ущербом и гибелью людей. Случаются не чаще одного раза в 100-200 лет. Затапливаются в этом случае более 70% сельскохозяйственных угодий, населенные пункты, промышленные предприятия, дороги и инженерные коммуникации.

На территории Воронежской области возможны наводнения всех четырех групп с указанной выше частотой. Однако последствия наводнений, как правило, бывают не такими негативными, как во многих других регионах России. Это связано с особенностями климата, изученностью и учетом, в некоторой степени, гидрологического режима рек области, их сравнительно небольшими размерами и другими факторами. И все же по общему ущербу наводнения стоят на одном из первых мест среди других стихийных бедствий, отмечающихся на территории области. Последнее большое наводнение в Воронежской области отмечалось не так давно – во время весеннего половодья 1994 года. Площадь затопления составила 10 тыс.га, было затоплено и подтоплено 1127 жилых домов, 9 административных зданий, повреждено 19 домов, 13 мостов, 75 км автомобильных дорог, 2,5 км ЛЭП, прорвано 12 прудов, отселено 373 человека, погибло 184 сельскохозяйственных животных. На ликвидацию последствий наводнения было привлечено 410 единиц техники, 3908 чел., сделано 22 вертолето-вылета.  Общая стоимость ущерба составила 3133,6 млн. руб.


Гидрологический режим рек Воронежской области был уже достаточно хорошо изучен к середине ХХ века. Несмотря на это в последние десятилетия строилось и в настоящее время продолжает строиться большое количество жилых домов, других хозяйственных объектов в зонах возможных затоплений. При этом ранее наблюдавшиеся как естественные, хотя иногда и 

	Схема 3

Действия населения при внезапном наводнении

До прибытия помощи

1. Эвакуируйтесь в ближайшее безопасное место.

2. Подготовьте плавсредства или соорудите плот из подручных материалов на случай вынужденной самоэвакуации.

3. Оставайтесь в ближайшем безопасном месте до схода воды.

4. В дневное время вывесите белое или цветное полотнище, в ночное время подавайте световые сигналы.

При вынужденной самоэвакуации

1. Быстро займите ближайшее возвышенное место.

2. Для эвакуации применяйте плот из подручных средств.

3.   Эвакуируйтесь только тогда, когда поднявшийся уровень воды угрожает вашей безопасности.



Важнейшее правило для людей, оказавшихся на затопленной территории – не употреблять в пищу продукты, соприкасавшиеся с поступившей водой, и не пить некипяченую воду. Намокшими электроприборами пользоваться только 

после тщательной просушки. Людям, стоящим в воде или находящимся в сыром помещении, запрещается притрагиваться к электропроводке или  электроприборам. 


Самоэвакуация на незатопленную территорию проводится лишь в безвыходных ситуациях – при необходимости оказания пострадавшим неотложной медицинской помощи, когда вода угрожает вашей безопасности и нет никакой надежды на спасателей. Отсутствие пищи (даже длительное) не может считаться уважительной причиной для риска самоэвакуации.


Решение о самоэвакуации должно быть тщательно продумано и хорошо подготовлено: плавсредства, защита от холода, маршрут и учет обстановки (течение, подъем или спад воды, отсутствие признаков деятельности спасателей и т.д.).

	4. Укрепите (забейте) окна, двери нижних этажей.

5. Перенесите на верхние этажи ценные вещи.

6. Возьмите необходимые вещи и документы. Следуйте на эвакуационный пункт.



При получении информации о начале эвакуации следует быстро собраться и взять с собой: пакет с документами и деньгами, медицин​скую аптечку; трехдневный запас продуктов, постельное белье и туа​летные принадлежности; комплект верхней одежды и обуви. Всем эвакуируемым необходимо прибыть к установленному сроку на эва​куационный пункт для регистрации и отправки в безопасный район. В зависимости от сложившейся обстановки население эвакуируется специально выделенным для этих целей транспортом или в пешем по​рядке. По прибытии в конечный пункт производится регистрация и организуется отправка в места размещения для временного прожива​ния.                        


При внезапном наводнении (схема 3) рекомендуется как можно бы​стрее занять ближайшее безопасное возвышенное место и быть гото​вым к организованной эвакуации по воде с помощью различных плавсредств или пешим порядком по бродам. В такой обстановке не следует поддаваться панике, терять самообладание. Необходимо принять меры, позволяющие спасателям своевременно обнаружить отрезанных водой и нуждающихся в помощи людей. В светлое время суток это достигает​ся вывешиванием на высоком месте белого или цветного полотнища, а в ночное - подачей световых сигналов. До прибытия помощи люди, оказавшиеся в зоне затопления, должны оставаться на верхних этажах и крышах зданий, деревьях и других возвышенных местах. Обычно пре​бывание в зоне затопления длится до спада воды или прихода помощи. 

экстремальные, разливы рек во время половодий и дождевых паводков сейчас все чаще становятся наводнениями.


Кроме стихийных бедствий гидрологического характера к затоплению местности может привести гидродинамическая авария.


Гидродинамические аварии - аварии на гидродинамических опасных объектах, в результате которых могут произойти катастрофические затопления.


Гидродинамическими опасными объектами называют сооружения или естественные образования, создающие разницу уровней воды до (верхний бьеф) и после (нижний бьеф) них. К 

ним относятся гидротехнические сооружения (ГТС) напорного фронта: плотины, запруды, дамбы, водоприемники и водозаборные сооружения, напорные бассей​ны и уравнительные резервуары, гидроузлы, малые гидроэлектростан​ции и сооружения.


При авариях на гидродинамических опасных объектах в нижнем бье​фе в результате стремительного падения воды из верхнего бьефа образуется волна прорыва. Поражающее ее действие проявля​ется в виде непосредственного обрушения на людей и сооружения мас​сы воды, движущейся с большой скоростью, и перемещаемых ею об​ломков зданий и сооружений, других предметов.


В Воронежской области насчитывается 2557 прудов и водохранилищ,  в т.ч. объемом:


199,3 млн. м 3 –1 (Воронежское водохранилище);

свыше 10 млн. м 3 – 1;


5-10 млн. м 3 –4;


1-5 млн.м 3 –200;


0,5-1,0 млн. м 3 –190;


0,1 – 0,5 млн.м 3 – 430;


Большинство прудов, из-за ограниченности материальных ресурсов, проектировалось  и строилось без автоматических водосбросов.

В последние годы, из-за значительного сокращения орошаемых земель (до 70%), многие ранее построенные пруды не используются по назначению и не осуществляется их надлежащая эксплуатация.

На основании материалов «Паспортизация населенных пунктов и объектов хозяйствования по предупреждению чрезвычайных ситуаций от затопления и подтопления на территории Воронежской области» составлен «Перечень прудов и водохранилищ, несущих опасность  возникновения чрезвычайных ситуаций по районам области». В Перечень входит 138 ГТС. В случае аварий на них затапливаются жилые дома и объекты экономики. Из этого перечня 57 ГТС находятся в неудовлетворительном техническом состоянии.
Таким образом, наводнения на территории Воронежской области могут возникать в связи с экстремальными половодьями, дождевыми паводками, заторами льда, а также при гидродинамических авариях. При этом наиболее масштабные ЧС возможны при весенних половодьях,  дождевых паводках и авариях на ГТС.

2. Защита и действия населения при наводнениях

При наводнениях гибнут люди, сельскохозяйственные и дикие жи​вотные, разрушаются или повреждаются здания, сооружения, комму​никации, утрачиваются другие материальные и культурные ценности, прерывается хозяйственная деятельность, гибнет урожай, смываются или затапливаются плодородные почвы, изменяется ландшафт, ослож​няется санитарно-эпидемиологическая обстановка. Наводнения могут возникать внезапно и продолжаться от нескольких часов до 2-3 недель. Если ваш район страдает от наводнений, изучите и запомните границы возможного затопления, а также возвышенные, редко затапливаемые места, расположенные в непосредственной близости от мест прожива​ния, и кратчайшие пути движения к ним. Ознакомьте членов семьи с правилами поведения при организованной и индивидуальной эвакуа​ции в случае внезапного и бурно развивающегося наводнения, а также с местами хранения лодок, плотов и строительных материалов для их изготовления. Заранее составьте перечень документов, ценного имуще​ства, медикаментов, теплых вещей, запаса продуктов, воды, вывозимых при эвакуации, и уложите все в специальный чемодан или рюкзак.

Предупредить о наводнении может сигнал «Внимание всем!», пе​редаваемый сиренами, прерывистыми гудками предприятий и транс​портных средств. Услышав сигнал, включите радиоприемник, телеви​зор (местную программу передач) и прослушайте информацию и инст​рукции населению  ( схема  1   и 

схема 2). В сообщении об угрозе наводнения кроме  гидрометеоданных указывают ожидаемое время затопления, границы затопляемой по прогнозу территории, порядок действия населения при наводнении и эвакуации.

	Схема 1

Примерный вариант сообщения о наводнении

Внимание! Говорит Управление по делам гражданской 

           обороны и чрез​вычайным ситуациям.

Граждане! В связи с повышением уровня воды в реке Дон ожидается подтопление домов в районе улиц Солнечная, Садовая, Вишневая. Населению, проживающему на этих улицах, собрать необходимые вещи, продукты питания и воду, отключить газ и электричество, выйти в район Соколовой горы для эвакуации в безопасную зону.


	Схема 2

Действия населения при заблаговременном оповещении о

Наводнении:
1. Включите телевизор, радио, прослушайте рекомендации.

2. Отключите воду, газ, электричество, погасите огонь в печи.

3. Создайте запас пищи и воды в герметичной таре.


